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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Primirea de către
secretarul general al C.C. al P.C.R., 

Nicolae Ceaușescu,
a ministrului afacerilor externe 

al Italiei, Amintore Fanfani

MASELE PLASTICE, 
RUDA SĂRACĂ A INDUSTRIEI

BUNURILOR
DE CONSUM

Semicentenarul eroicelor lupte

de la Mărăști, Mărășești și Oituz

La Mărăști — 
o mare victorie 
românească

General-maior în rezervâ 
CONSTANTIN NICHITA

In vara anului 1917 văile 
liniștite ale Cașinului, Su- 
șiței și Putnej clocoteau 

sub încleștarea eroică a lupte­
lor. Cu singele lor ostașii și 
ofițerii români înscriau în car­
tea tradiției străbune de bravu­
ră și vitejie a neamului nostru 
încă o pagină de glorie nemuri­
toare.

în rindurile militarilor noștri 
domnea încrederea născută din 
dragostea nemărginită de patrie, 
de libertate care de veacuri a 
constituit resortul intim al vi­
tejiei, al eroismului poporului 
nostru. De ia ostaș la general, 
toți eram convinși că de rezul­
tatele bătăliei depindeau insăși 
Independența poporului român, 
soarta sa, viitorul său. în ace­
lași timp înțelegeam că lupta nu 
va fi ușoară. Puterile Centrale 
își puneau mari speranțe în- 
tr-un succes pe frontul româ­
nesc. Ele plănuiau printr-o pu­
ternică ofensivă, cotropirea în­
tregului teritoriu al României, 
desființarea ei ca stat. în aceste 
împrejurări zădărnicirea planu­
rilor imperialismului german, 
devenea țelul suprem al întregii 
armate, al întregului popor.

Armata a 2-a română, de nu­
mele căreia este legată victoria 
de Ia Mărăști, ocupa frontul cu­
prins între ținutul Vrancei, Mă­
gura Cașinului și Dealul Mo- 
mîia. Ea urma să înceapă ofen­
siva asupra unei adevărate for­
tărețe. Pămîntul acesta era însă 
un pămînt românesc și aseme­
nea „riului. ramului" era prie­
ten fiilor săi, chiar și în această 
situație.

Noaptea de 10 spre 11 iulie *). 
Folosind terenul frămîntat din­
tre poziții, ostașii noștri s-au 
apropiat la o distanță mică de 
poziția inamică. După ocuparea 
poziției de plecare Ia atac, la 
orele 3,45 am început să urmă­
rim traiectoriile de foc ale ar­
tileriei care răvășea poziția ina­
micului între încărcătoarea și 
dealul Mînăstioara, la sud de 
Mărăști. La ora 4, din pieptu­
rile ostașilor Diviziei a 3-a in­
fanterie a răsunat un puternic 
și prelungit URA !*) Toate datele sînt după stil vechi.

Zilele trecute s-a întors în portul Constanța, venind de la Annaba (Algeria) mineralierul „Hunedoara". In cli­șeu : Un aspect din timpul descărcării minereului de fier Foto : Gh. VINTILA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Comitetu­lui Central al Partidului Co­munist Român a primit joi Ia amiază, la Eforie Nord, pe Amintore Fanfani, ministrul afacerilor externe al Republi­cii Italiene.La primire au luat parte Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Șandru, adjunct al ministrului afacerilor externe, Cornel Burtică, ambasadorul Repu­blicii Socialiste România în Italia.Au participat, de asemenea, Niccolo Moscato, ambasadorul Italiei la București, Roberto Gaja, director general al afa­cerilor. politice, Luigi Valdettaro della Rocchetta, director general adjunct al re­lațiilor culturale.în timpul întrevederii au fost abordate probleme ale re­lațiilor bilaterale dintre Româ­nia și Italia, făcîndu-se apre­cieri pozitive cu privire la stadiul actual al relațiilor eco­nomice, politice, culturale, teh-

nico-științifice și exprimîn du­se satisfacția pentru acțiunile întreprinse de ambele state în vederea cooperării economice și a unei continue dezvoltări a relațiilor multilaterale exis­tente între România și Italia, în avantajul ambelor țări și popoare, în interesul păcii în Europa și în lume.Au fost discutate, de aseme­nea, probleme ale situației in­ternaționale actuale, îndeosebi probleme ale securității euro­pene, apreciindu-se că bunele relații existente între România și Italia, contribuie la crearea unui climat favorabil pentru colaborarea multilaterală între popoarele de pe continentul european și din lumea întrea­gă, la consolidarea păcii șl securității internaționale.După întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, oaspeții au fost re­ținuți la dejun de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. (Agerpres).

Dacă progresele făcute pe calea utilizării materia­
lelor plastice în scopuri industriale sînt poate prin 
natura lucrurilor mai greu de sesizat la prima vedere, 
în schimb ofensiva polimerilor în sfera largă a bunu­
rilor de larg consum este la îndemîna oricui.Cerințele pieții, ale cum­părătorilor nu sînt însă în to­talitate acoperite, vădind încă o seamă de goluri în aprovizionarea rețelei co­merciale cu bunuri de consum din materiale plastice. Pen­tru a face față acestor solici­tări, Ministerul Comerțului In­terior a acționat pe două căi. Pe de o parte, a completat fondul de marfă cu produse din import iar, pe de altă parte, s-a adresat industriei cu cereri suplimentare față de cantitățile contractate inițial.In și mai mică măsură sînt satisfăcute cerințele cum­părătorilor in acest domeniu din punct de vedere al sor­timentelor și al calității. Un raid prin magazinele de spe­cialitate ne-a arătat că re­înnoirea gamei de produse se face foarte lent. Lipsa de mo­dele noi a determinat să se mențină în producție sorti­mente cu o vechime de 7—8 ani, deși cererea pentru unele dintre ele marchează o des- 1

creștere. Apariția în rețeaua comercială a unor noi pro­duse este frînată de faptul că perio&da de asimilare în fa­bricație este prelungită în mod cu totul nefiresc chiar și peste 12 luni. Timpul este consumat mai ales de executarea matri­țelor, la care se adaugă durata de omologare, de aprobare a prețurilor, de efectuare a contractărilor.Interlocutorii noștri — cum­părători întîlniți în magazine și organe de recepție din par­tea comerțului — he-au sesizat numeroase aspecte ce privesc calitatea și modul de prezen­tare a acestor produse. De pildă : sărăcia de culori și nuanțe a articolelor de larg consum, gama restrînsă, în care predomină culorile tari în detrimentul celor pastel. De asemenea, . juțilizarșa. _u_-, nor materiale plastice cu' indici calitativi inferiori, duce
TUDOR GHEORGHIU
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Marea bătăile începuse.
Eforturile coordonate au avut 

ca rezultat cucerirea centrului 
de rezistentă de pe dealul Mă­
răști. Primă spărtură fusese rea­
lizată.

Bravii ostași români se dove­
deau tot așa de buni in lupta

NOUĂ
Înainte vreme priveliștea 

nocturnă a Iașilor nu pu­
tea fi contemplată decît 

de pe una din fermecătoarele 
înălțimi care-1 înconjoară mai 
de aproape (Cetățuia, Galata) 
sau mai departe (Răpedea, dea­
lurile Tomeștilor). De cîțiva ani 
însă ea poate fi privită, para­
doxal, din cel mai de jos punct 
al teritoriului ieșan și anume 
de pe acel faimos și trist în 
trecut șes ai Bahluiului, peste 
care azi, legind Socola de Bu­
cium, se arcuiește foarte înaltă 
curba prelungă de beton a u- 
nei uriașe pasarele rutiere,

Coborind îngusta stradă a 
Palatului croită într-o puzderie 
de căsuțe strivite de masa e- 
normă și aeriană totuși a clădi­
rii Palatului Culturii ridicată 
pe înălțimea străjuită altădată 
de zidurile Curții Domnești, o 
cotitură bruscă îți aduce în fa­
ța ochilor panorama desfășura­
tă a noilor magistrale ale Iași­
lor. Aici la Podul Roș, din care 
nu a rămas decît numele, coti­
tura topografică se acoperă cu 
cotitura operată în istoria urba­
nismului ieșan. Pentru cel ce a

Utile, dar puține
- Despre rețeaua magazinelor gostat -

în scopul îmbunătățirii aprovizionării populației cu produse agro-alimentare urma să se extindă in a- cest an rețeaua magazi­nelor gostat — magazine proprii — în toate orașele de .reședință de regiune. în 1968, se preconizează ca paralel cu mărirea volu­mului desfacerii prin ma­gazinele existente să se înființeze asemenea unități și in alte orașe.Pe scurt, tov. Emil Ion Giurgiuca, director în de­partamentul gostat, ne-a prezentat în felul următor avantajele de care vor be­neficia atît unitățile agri­cole de stat, cit și cumpă­rătorii în urma traducerii în jViață, a acestor măsuri.— Desfacerea prin ma­gazine proprii — ne-a spus interlocutorul — la prețul cu amănuntul, va asigura valorificarea superioară a

Prolog la noul 
an școlar

Fabrica „13 Decembrie" din Sibiu produce un larg sortiment de articole din piele : serviete, mape, genți pentru voiaj. Acum, în în­tâmpinarea deschiderii nou­lui an școlar, pe benzile rulante și-au făcut loc ghiozdanele, servietele pen­tru școlari. în fotografie : un aspect de la secția de confecții.Foto : SORIN DAN

produselor unităților a- gricole de stat, va da po­sibilitatea să se obțină be­neficii sporite. Dispunînd de magazine proprii pe care le aprovizionează di­rect, unitățile noastre vor putea oferi consumatori­lor produse de calitate su­perioară, proaspete, care nu vor mai trece prin depozite intermediare. Cu­noașterea de către pro­ducător a cerințelor popu­lației, sub aspectul sorti­mentului și al modului de prezentare, ne va obliga, ori de cite ori este cazul, să luăm măsuri corespun­zătoare de adaptare a vii­toarei producții.Toate sîrit bune și fru­moasa Din t păcate însă măsuri, care evident sînt judicioase și de-o indiscu­tabilă utilitate, nu sînt traduse în viață. Cu ex­cepția orașului Constanța unde a luat recent ființă un astfel de magazin, în rest situația este neschim­bată, și au trecut cîteva luni de cînd au fost stabi­lite aceste măsuri. La ora actuală mai sînt ȘAPTE o- rașe de reședință ale regi­unilor unde nu funcțio­nează nici un magazin gostat. Și nu se poate spune că tovarășii din con­ducerile trusturilor regio­nale gostat, directorii unor întreprinderi agricole de stat nu au studiat posibili­tățile de organizare a unei rețele proprii de maga-
Ing. TH. MARCAROV
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UNA

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

Tîrgul internațional forestier și de mobilă 
de la Klagenfurt

J

Președintele Austriei
a vizitat pavilionul românescVIENA 10 (Agerpres). — La 10 august a avut loc în orașul austriac Klagenfurt festivitatea de deschidere a celui de-al XVI-lea Tîrg in­ternațional forestier și de mo­bilă, la care participă 33 de țări. Republica Socialistă Ro- mînia este prezentă cu un pa­vilion ce ocupă o suprafață de 200 metri patrați, în cadrul căruia sînt expuse diferite ti­puri de mobilă, obiecte de artizanat și diverse alte pro­duse din lemn.

După festivitatea de deschi­dere președintele Austriei, Franz Jonas, însoțit de mini­strul agriculturii și silvicul­turii, Karl Schleinzer și de însărcinatul cu afaceri ad-in- terim al României, Iuliu Do- broiu, a vizitat pavilionul țării noastre. Președintele Jonas a apreciat calitatea și varieta­tea exponatelor românești, re- levînd tradițiile țării noastre în domeniul producției dă mo­bilă
Amănunte privind noul statut

al canalului Panama
Dezvăluirile ziarului „Chicago Tribune"CHICAGO 10 (Agerpres). — Ziarul „Chicago Tribune" publică amănunte asupra acordurilor semnate la 26 iunie între Statele Unite și Panama privind modificarea statu­tului Canalului inter-oceanic al căror text integral nu a fost încă dat publicității.Acordurile, în număr de trei, prevăd sporirea redevențelor percepute de statul Panama, precum și participarea într-o și mai mare măsură a acestei țări la administrarea canalu­lui. Conform versiunii publica­te de ziarul „Chicago Tri­bune", organismul, care pînă în prezent administrează ca­nalul („Panama Canal Com­pany"), dirijat în întregime de nord-americani, ar urma să fie înlocuit de un consiliu de nouă membri, dintre care cinci să fie numiți de președintele

Statelor Unite și patru de pre­ședintele panamez. Referitor la redevențe nu se specifică exact cifra, însă știri provenite din surse oficiale panameze asigură că ar fi vorba de du­blarea lor. Dublarea redeven- țelor nu înseamnă însă decît că actuala sumă încasată de statui Panama, în valoare de 2 milioane dolari pe an, va a- junge la 4 milioane, față de profiturile nord-amerioane de 190 milioane dolari. Apoi, vii­torul consiliu de administrație a zonei canalului nu ar schim­ba decît cu numele ceea ce există în prezent.
PE ZI Expoziția falsurilor

DE MATTY

ARHITECTURA
Șl VECHE A IAȘULUI
cunoscut nesfîrșita tristețe a a- 
cestor mahalale, cu prăvălii și 
cîrciumi sordide, cu cocioabe a- 
rătîndu-și rănile de cărămidă 
roșie sau de chirpici galben și 
paiantă ce în fiecare primăvară 
se topeau literalmente, muiate 
fiind de apele revărsate peste 
noapte ale Bahluiului, construc­
țiile de azi par de domeniul ve­
deniilor sau al unui decor de 
scenă.

Există deci de pe acum un 
nou Iași ale cărui trăsături se 
înscriu în coordonatele urba­
nisticii moderne. Entuziasmul 
generat de înfăptuirile prezente 
trecînd peste unele evidente șl 
regretabile palori ale monoto­
niei arhitectonice, se proectează 
în viitor multiplicat de o nece­
sară închipuire romantică.

Dar Iașii păstrează în cuprin­
sul zidurilor lor și un alt fel de 
romantism a cărui prezervare 
pentru generațiile viitoare este 
de asemenea o sarcină a urba­
nisticii moderne. în această 
chestiune denumită în mod cu­
rent conservarea monumentelor 
istorice și încadrarea lor in or­
ganismul viu al orașului con­

temporan, problemă majoră și 
preocupare constantă în toate 
centrele urbane purtătoare de 
ilustre vestigii ale culturii și 
civilizației, realizările urbaniști­
lor ieșeni suscită mai puțin en­
tuziasm. Tocmai în acest do­
meniu în care arhitecți cu fan­
tezie, talent și mai ales cultu­
ră, ar fi putut dărui Iașilor va­
lențe noi, ivite din potrivirea 
iscusită a noului și vechiului, 
din exploatarea cu artă și știin­
ță a nenumăratelor diferențe 
de nivel ale terenului pe care 
e clădit bătrînul oraș, crcind 
schimbări de perspectivă sur­
prinzătoare, tocmai aici zicem, 
efortul arhitecților a tins la 
nivelare, la închideri de pers­
pective, la acoperirea sau igno­
rarea realizărilor arhitectonice 
din trecut.

în inima Iașilor, unde în­
drăzneala ar fi trebuit să dea 
amploare vestitei Pieți a Unirii 
deschizîndu-i laturile și spriji- 
nindu-i spațiul vast pe monu­
mente, arhitectul proiecta”* a 
dovedit totală neaderentă la 
tradițiile de cultură ale Iașilor- 
Piața Unirii așa cum arată azi

a fost trasată aproape la di­
mensiunile meschine ale aglo­
merării comerciale din trecut. 
Construcția echilibrată și impu­
nătoare a Sfatului oraș a 
fost închisă vederii, ca și Spi- 
ridonia, iar în timp ce venera­
bila și pitoreasca siluetă a A - 
cademiei Mihăilene a fost dă- 
rîmată, domul hidos de stil am­
biguu al unei foste întreprin­
deri de negoț dintre cele două 
războaie a fost păstrat și scos 
in evidență marcind despărți­
rea celor două artere principale, 
Cuza Vodă șl Ștefan cel Mare.

Este Inutil să facem aici un 
inventar șl o listă, dar 
vom spune că se păstrea­

ză la Iași. încă o anumită at-

PAUL PETRESCU
șeful sectorului de istoria 

arhitecturii și secretarul știin­
țific al Institutului de Istoria 
Artei al Academiei Republicii 

Socialiste România

(Continuare în pag. a 3-a)

— ...Mă enervează însă faptul că această comandă este 
cerută tocmai de „Alimentara" de pe strada mea I

Recent, Hofgalerie din Lu­
cerna a prezentat o expoziție 
calificată „eveniment unic". 
Colecția reunea, intre altele, 
picturi de Van Gogh, Chagall, 
Klee, Toulouse-Lautrec și Ma­
tisse. Proprietarul ei, un o- 
landez numit Jolie de Boer, 
care se pretindea expert auto­
rizat in artă, preciza, în pre­
fața catalogului său, că a or­
ganizat această expoziție nu­
mai la insistența a numeroși 

\ amatori de artă, dornici să 
admire picturile celebre pe 
care le posedă.

Două zile după deschiderea

(Continuare in pag. a 4-a)

UN NOU 
SOI DE GRÎU

Recoltele pe care le dă sint, 
in raport cu soiurile obișnuite, 

mai multțfdeclt duble
NEW YORK 10 (Agerpres). — 

în Statele Unite și Mexic a fost 
| creat un nou soi de grîu care 

dă recolte de 2—4 ori mai mari 
decît cele din soiurile obișnuite. 
Experiențele pentru punerea la 

I punct a acestui soi nou au du- 
. rat cinci ani. în 1965 a fost fă­

cută în Turcia o primă încerca- 
I re cu acest soi, obținindu-se o 

recoltă de 400 kg pe decar. în 
Turcia, media recoltei obișnuite 
de grîu este de 100 kg, și me­
dia mondială este de 250 kg pe 
decar.

Noul soi este o formă cu pa­
iul scurt și gros. Turcia a achi­
ziționat în Mexic 19 600 t semin- 

1 te din noul soi.
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Primul pas pe o cale nebft- tută e totdeauna un act de temeritate. Ctod pastd aduce după sine o reu- țită, curajul își găsește deplina justificare. în cazul spectaco­lului de sunet șl lumină „RIT 
STRĂBUN", temeritatea ca­pătă consistență justificativă prin reala valoare a gestului oultural-poetic înfăptuit. Mu- ateul național de antichități, vechi de un secol, dar cuprin- zînd mărturii ale unor milenii, găzduiește această, inedită pentru noi, formă spectacuila-

,obțtne ceea ce ne-au oferit.’ Alegin-d un număr de monu­
mente caracteristice ca pra- ițfuri ale unei continuități de ajrtă și cultură pe teritoriul țării noastre, creatorii nu s-au avîntat într-o prezentare sau inventariere arheologică, inu­tilă odată ce pe lumina zilei o fac ghizii muzeului, ci ne-au lațjat de ele prin atmosferă -poatică, într-o surprindere e- mcțțion'ală a spiritului de veacuri trecute.Acest spectacol poate căpăta o ir.tare arie de răspîndire căci

Moment spectacolBJoto : NICU VASILEră. oare își propune încă din exordiu un scop modest, dar ■ne oferă evident mai mult. In -textul cu care debutează lu­crarea de lumină și sunet prin­tre anticele relicve, cei doi studenți ai Facultății de arhi­tectură, Doi-u Ileșiu și George Teodorescu, principalii realiza­tori ai spectacolului, își măr­turisesc intenția : „Spectacolul nostru vrea să reaprindă pie­trele ce au închis în ele mii de ani, să dea friu liber mu­zicii ascunsă în ele. Și dacă în fiecare seară se vor găsi spectatori oare vină și a doua roadele luminii zeul, înseamnă făcut datoria".modestie juvenilă, și-iar fi propus sin- atî't n-ar fi putut

ne tratitsmite direct o înaltă vibrație poetică, ne captează aproape» într-un ritual al a- t&nției, -către imaginea artisti­că -prin Jocul colorat al luminii ce subliniază și prin efectul constant al vitalizarea piatră te bandei sonore. Re- manum elitelor de introduce într-un

circuit de viață «ttasă, dar încă pîlpîtodă, atunci cî-nd at­mosfera le leagă de noi peste milenii. Faptul că, spre deo­sebire de cele mai multe spec­tacole de acest gen, realizate ta alte țări, publicul urmă­rește exponatele, fiind perma­nent în mijlocul lor, nu de pe o poziție de spectator distan­țat prin spațiu, aduce un plus de încărcătură emoțională în cadrul comunității cu monu­mentul. Dorința de a revedea se incumbă de la sine din vi­brația cu cere răspundem.Drumul printre pietrele grăitoare ne este dirijat de (lumină, ne este deschis de sonorități și uneori însoțit de glasul profund și vibrant al comentatorului (Silviu Stăncu- lescu). Pasul se adaugă pasului intr-o curgere de me­tafore audeo-vizuale : o sivă cupă de cult devine gașă ridieîndu-se dintr-o lu­mină roșie, reflectoare divers colorate dau viață unor ciun­tite statui, un singur jet de lumină aduce mișcare într-un șir întreg de fragmente de baso-relief. dintr-un antic sar­cofag se ridică spre noi stră­vechi plîngeri, niște umile o- biecte gospodărești capătă demnități de monument.Banda sonoră, creație a in­ginerului Lucian Ionescu, umple spațiile și leagă epocile pe care le punctează plastic lumina realizată de Titi Con­stan tineseu.Dacă toate teatrele ar lua sub oblăduirea lor artistică astfel de originale inițiative, așa cum a făcut-o în mod lău­dabil cu acest spectacol Tea­trul C.F.R. Giulești, care a oferit și sprijinul regizorului Dinu Cernescu, multe forme și formule inedite ar putea căpă­ta adeziunea spectatorilor. Să sperăm că „Rit străbun" este doar un poetic început de drum.

lentma-gin-

FLORICA ICHIM

exces de căci dacă cer doar

vor dori să zi să culeagă în întreg mu­ci noi ne-am Este aici un
•) „Rit străbun" Teatrul C.F.R. Giulești (la Muzeul Na­țional de antichități).*) „Rit

Dacă treci pe 
Valea Timișului, 
în dreapta șoselei, 
la cițiva kilometri 
de Predeal, intîl- 
nești un grup de 
zece vile, care găz­
duiesc 160 de stu­
denți din diferite 
colțuri ale țării: 
București, Cluj, 
Iași, Timișoara sau 
Craiova, ce-și pe­
trec aici vacanța.

Timpul este 
scurt și trece repe- 

aceea,

oaspeții taberei 
caută să profite de 
fiecare clipă imbi- 
nind odihna cu o 
bogată activitate 
recreativă. Unii 
preferă excursiile 
pe virful Omul, 
Babele, Castelul 
Bran, sau cabana 
Trei 
o 
discuri 
Voicu.

Seara 
taberei, 
din studenți de la

Brazi, 
audiție 

cu

alții 
de 

Ion

orchestra 
compusă

Conservatorul din 
Iași sau Timișoara, 
invită la dans. 
Cite un concurs : 
Recunoașteți auto­
rul și poezia ?, 
Recunoașteți me­
lodia și interpre­
tul? constituie sur­
prizele serii. Unii 
preferă programul 
televiziunii, iar pe 
pasionații șahului 
sau tenisului de 
masă ora de culca­
re îi găsește dese­
ori in club.

teatre

Campingul de la Tușnad

Masele plastice, ruda săracă
Iar

Iar

a Industriei bunurilor de consum♦

Boema, ora 20 »

extaz : Patria
15 - 18

SELECȚIA NOASTRĂ
• « • — tllme toarte bune

• • — filme bune
O - tllme mediocre

Fără nici o notație — film «lab

Scandal la Boema : Teatrul ,,C. Tă- 
nase", la grădina
Un șirag de perle : Teatrul evreiesc 
de stat la grădina din Calea Văcă­
rești 44, ora 20,30.

Memento
frățirea (17 31 64), orele 16
- 20,30 »

• Warlock : Dacia (16 26 10) 
orele 8,30 — 21 tn continuare >

• ©Lady Macbeth din Siberia 
Buzești (15 62 79). orele 15.30 - 18.

• Angelica și regele : Crin-
(17 38 81) orele 15,30 -* 18 -

• Marele restaurant : Gri
(17 08 58), orele 9 — 11.15 - 
— 16 — 18,30 — 21 j Meiodia

(12 06 88). orele 9,15 - 12.15 :5.3b
- 18,15 - 21 j Aurora (35 04 66). o 
rele 8,45 — 11,15 - 14,30 - 17,30 - 
20 i Expoziție (18 10 88) orele 20 »

• Comisarul x : G 1 o r 1 a 
(22 44 01). orele 9 — 11,15 - 13,30 - 
16 — 18.30 — 20,45 » Tomis (21 49 46) 
orele 9,15 — 11,30 — 14 
19 » Flamura (23 07 40), 
11,30 — 15.30 
grădină, ora 20,15 »

e • A fost etndva hoț 
(17 10 21), orele 16 — 18,15 » 
grădină, ora 20,30 »

0 0 Doctor Prătorlus :

18 — 20.30

18.15

— 16,30 - 
orele 9 — 

j Tomis-

r Unirea 
Unirea

. - ... .... ,

(Urmare din pag. 1)

as-su-
realizarea unor produse cu greutate unitară mare, cu pect necomercial. Lasă de do­rit uneori și finisajul prafețe zgîriate, puncte de in­jecție și muchii tăioasfi, bavuri neîndepărtate — datorat mai ales utilizării urțpr matrițe in­suficient prelucrate.Pentru elucidarea, ce determină semnalate, a adresăm Numai pîndiți Și terul Industriei Ușoare, nisterul Industriei Chimice, industria locală,și U.C.E.C.O.M. Constatăm deci, o dispersare a răspunderilor ce aduce după sin.e UQ..îr»treg cortegiu de con­secințe negative. Este vorba în prrmul rînd de lipsa unui pro­fil bine stabilit, ceea ce con­duce la folosirea incompletă a capacităților de producție exis­tente. Acest lucru se face sim­țit mai ales în sectorul de in­jecție în care nu există o me­todologie de determinare a ca­pacității, însușită de toți po­sesorii de astfel de . mașini, putîndu-se trage concluzia că există încă rezerve iiefolosite ce diferă de la un rtiinister la altul. Dăunătoare se dovedește lipsa de specializare .pe anu­mite produse care face să se

și că în organe
cauzelor neajunsurile trebuit să ne producătorilor,aceștia sînt răs- patru ministere centrale : Minis- Mi-

irosească mijloace materiale și de muncă pentru realizarea de articole mai puțin solici­tate, sau fabricate în paralel de mai mtilți producători.Problema lipsei de profil a unităților producătoare de ma­teriale plastice readuce în discuție aspecte privind ne­cesitatea specializării unor în­treprinderi pe repere solici­tat? de industrie și, a altora, pe bunuri de larg consum, ceea ce va cdnferi și unora și altora posibilitatea realizării unor indicatori superiori de capacitate și calitate. Acest lucru a fost, de altfel, hotărit încă din 1960 stabilindu-se în acest sens, sarcini precise: profilarea Ministerului Indus­triei Ușoare pentru producția de bunuri de larg consum, iar a' Ministerului Industriei Chi­mice pentru repere industriale. Este vorba deci de realizarea trecerii treptate a unei produc­ții de la un minister la altul, de reprofilarea unor unități. Trecere treptată nu înseamnă insă apțicare cu încetinitorul a unor sarcini date. Anul acesta Ministerul Industriei Chimice asigură pentru fon­dul pieții 10,4 milioane bu­căți articole din materiale plastice, ceva mai mult decît Ministerul Industriei Ușoare (10 milioane bucăți), lăsînd în schimb neonorate o serie de comenzi din partea industriei.

plastice agricul- Minis- Interior,

O • Agonie și 
(11 86 25). orele 9—12 
- 21 »

0 • Canaliile :

(Urmare din pag. 1)

puține
zine, nu au făcut demersu­rile ncesare. Prin grija sfa­tului popular orășenesc s-a repartizat la Deva — la in­tervenția trustului terito­rial — un local corespun­zător într-un bloc nou construit, pentru organiza­rea unui magazin gostat La Suceava organele locale au avizat înființarea unui magazin gostat în care scop au și repartizat o supra­față comercială de 56 m. p. La fel stau lucrurile și la Oradea, Baia Mare și in alte orașe.Dar chiar acolo unde e- xistă spații comerciale asi­gurate, perspectiva func­ționării noilor magazine gostat nu este de loc îm­bucurătoare. Aceasta de­oarece pînă în prezent. Consiliul Superior al Agri­culturii nu a reușit să obțină aprobarea modifi­cării planului de livrări stabilit la începutul anului, în sensul suplimentării planului de repartiții pen­tru desfacerea produselor prin rețeaua fiindcă acest după sine planului de unor ministere centrale pe 1967, Consiliul Superior al Agriculturii a făcut demersurile cuvenite către acestea. Doar Minis­terul Industriei Alimen­tare s-a declarat de acord. Ministerul Comerțului In­terior și Departamentul pentru valorificarea legu­melor și fructelor au refu­zat să înțeleagă oportuni­tatea unei colaborări pe a- ceastă linie. în asemenea condiții era de așteptat ca Consiliul Superior al Agri­culturii să se adreseze de urgență forurilor in drept, in măsură să rezolve situa­ția în spiritul hotăririi Ple­narei C.C. al P.C.R. din martie a.c. Dar pînă acum n-au făcut-o, așteptînd probabil ca lucrurile să se rezolve de la sine. Or — experiența dovedește — că așa ceva nu-i cu pu­tință !

Ing. TH. MARCAROV

însușirea și preluarea de Ministerul Industriei Chimice a unor produse de larg con­sum privește in aceeași mă­sură Comitetul de Stat pentru Îndrumarea și Controlul Or­ganelor Locale ale Adminis­trației de Stat pentru între­prinderile pe care le are în subordine și pe UCECOM pentru unitățile sale.Ministerul Industriei Chi­mice va trece, anul viitor, la dezvoltarea producției de re­pere din materiale destinate industriei și turii. După calculele terului Comerțuluiaceasta va însemna neacope- rirea unui necesar de cel puțin 4 milioane bucăți articole de larg consum. Cum trebuie ac­ționat în această situație ? In­dustria chimică să fie frînată în intențiile sale, sau industria ușoară și celelalte sectoare să grăbească ritmul de pre­luare integrală a producției bunurilor de larg consum ? Fără îndoială că cea de-a doua variantă este cea mai ra­țională, mai ales că această sarcină nu este deloc nouă pentru Ministerul Industriei Ușoare.Pe aceeași linie se mai face simțită o cerință de prim or­din. Așa cum în domeniul re­perelor din materiale plastice solicitate de industrie, s-a propus o coordonare din par­tea Ministerului Industriei Chimice, tot așa Ministerul Industriei Ușoare poate prelua coordonarea fabricației ar­ticolelor de larg consum din aceste materiale. în această calitate îi revin cîteva sarcini precise. Pe prim plan se în­scrie dirijarea eforturilor tu­turor producătorilor de astfel de articole pentru asimilarea unor noi sortimente cerute de populație, acordind asistența tehnică necesară unităților in­dustriei locale și U.C.E.C.O.M. în strînsă colaborare cu Mi­nisterul Comerțului Interior este deopotrivă de necesar să intensifice acțiunile legate de popularizarea bunurilor de larg consum din materiale plastice, Însoțind produsele fa­bricate cu instrucțiuni de fo­losire și întreținere. în acest fel, fiecare măsură luată va trebui să țină seama de sa­tisfacerea cererii de consum a populației.
TUDOR GHEORGHIU

_ _ .. ...... Republica
(11 03*72}. orele 9,15 — 11.45 - 14,15
— 16,45 — 19,15 — 20,30 » Festival
(15 63 841, orele 8,30 — 11 - 13,30
— 16 - 18,30 — 21 » Feioviar
(16 22 73). oțele 8,45 - 11 - 13.15 —
15.45 — 18 — 20,15 » Excelsior
(18 10 88). oțele 9,45 - 12 - 14,15 —
16.45 - 19 — 21,15 i Festival-grădină,.
ora 20,30 j

0 0 Căutătorii de aur din Ar­
kansas : Luceafărul (15 87 67), orele
8.30 - 11 - 13.30 - 16 - 18.30 — 
2! ; București (15 61 54). oțele 9 —
11.15 - 13.30 — 16.30 - 19 - 21,15 ț 
Modern (23 71 OU. orele 9,30 — 11,45
— 14 - 16.30 - 18,45 - 21 » Sta­
dionul Dinamo (11 03 72), orele 20,15» 
Stadionul Republicii (15 61 54), ota
20.15 » Atenele Libertății (23 71 01), 
ora 20,15 ; Sala Palatului, ora 20 ?

0 Pantera neagră : Capitol 
(16 20 17). orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 21 »

0 Pescarul din Louisiana: Vic­
toria (10 28 79), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 - 18,30 - 20,45 » Fio- 
reasca (12 28 30), oțele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 - 18,30 — 20,45 » Doina- 
grădină (16 35 38), ora 20 »

0 0 Furtuna începe : 
(13 49 04), orele 10 — 15,30
20.30 »

0 0 0 Viață la castel : 
(16 23 35). orele 9,15 — 11,30 
Colentina (35 07 09), orele 14,45
17.30 » Colentina-grădină, ora

0 • French cancan : 
(13 49 04), orele 10 — 15,30 —
20.30 i

0 Dragostea mea : 
(16 35 38), orele 11,30 — 13,45
— 18,30 — 21 »

0 0 Filme documentare : Tim­
puri Noi (15 61 10), orele 9—21 în 
continuare »

0 Don Gabriel : C e n t r a 1 
orele 9.30 — 12,15 , Capitol-grădină, 
ora 20,15 »

• • Lupoaica t Central (14 12 24) 
orele 18 — 20,45 ,

0 • Clocîrlla î Central 
(14 1 2 24) orele 15 »

e Șapte băieți șl o ștrengări­
ți : Giulești (17 55 46), orele 14,30
— 17,30 — 20,30 » Bucegi (17 05 47), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 j Bucegi- 
grădină, ora 20 » Vitan-grădină 
(21 39 82), orele 20,30»

• Crăciun Înslngerat i ln-

0 0 Doctor Prătorius : Flacăra
(21 35 40), orele 15,30 - 18 — 20,30 »

• Relaxează-te, dragă : Vitan 
(21 39 82), orele 15,30 - 18»

0 0 Compartimentul 
Miorița (14 27 14). orele 15,30
— 20,30 » Volga (11 91 26),
15.30 - 18 — 20,30 »

e Chemațl-1 pe Martla : Popu- 
(35 15 17), orele 10 — 15,30 » 
0 • Montparnasse **19 : Popu-
(35 15 17), orele 18 — 20,30 » 
0 e Pentru un pumn de dolari : 

Arta (21 31 86), orele 15,30 — 18 -
20.30 » Arta-qrădină (21 31 86), orele
20.15 »

0 Ierburi amare: Ferentari
(23 17 50). orele 15,30 — 18 — 20,30»
• 0 e Fanfan la Tullppe : Moși­

lor (12 52 93), orele 15,30 — 18» Mo- 
șilor-qiădină, ora 20,30 »

0 Printre vulturi t Munca 
(21 50 97). orele 15 — 17 -r- 19 - 21 » 
Pacea (31 32 52) orele 15,45 — 18 —
20.15 »

• Denunțătorul ’.Cosmos 
(35 19 15), orele 15 30 — 18 — 20,30»

©Străina: Viitorul (11 48 03), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 »

O © Unora le place jazzul : Ra­
hova (23 91 00). orele 15,30 — 18 — 
20,30 »

e Hiperboloidul Inginerului 
Garin: Pioqiesul (23 94 10). ora 20.15» 

© © Fantomas se dezlănțuie ■ 
Progiesul (23 94 10), orele 15,30 —
18 ; Ptogresul-parc (23 94 10), 
20,15 »

© Peretele vrăjitoarelor 
(31 71 71) oiele 15.30 - 18 »

® © Maiorul și moartea : 
mul Sării (31 28 13), orele 15,30 
17.45 - 20 »

© © Doamna de pe șine : 
troceui (13 62 56), orele 15.30 -
— 20.30 ;

0 litanlc-vals : Buzești-qrădi
(15 62 79). orele 20,30»
© © Zodia fecioarei : Aurora

(35 04 66). oca 20,15 » Rahova-grădină 
(23 91 00). ora 20,15 r

© Nu sînt demn de tine 
Lira-qîădină (31 71 71). ora 20.30 » 

Cinemateca (13 92 72) —
Mănăstirea din Parma : orele 9,30
— 12,15 — 15,15 — 18,15 - 21 »

ucigașilor : 
- 18 
orele

ora

Ura

Dru

Co-
18

ni

Lumina 
- 18 —

Lumina
— 13,45»

Doina 
— 16

Pentru zilele de
12, 13 și 14 august 
se anunță urmă­
torul timp proba- 
babil : Vrem® în 
general călduroa­
să. Cerul va fi 
variabil, prezen- 
tind înnourați mai 
accentuate în nosd- 

vestul țării, unde vor cădea averse 
locale însoțite de descărcări t<ele£til- 
ce. în rest averse izolate. Tempera­
tura în scădere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între plus 12 și plus 22 
grade, iar maximele între plus 24 și 
plus 34 grade.

La maro : Vreme în general căldu­
roasă și frumoasă, cu cer variabil. 
Vînt slab pînă la potrivit. Tempera­
tura ușor variabilă.

La munte : Vreme ușor instabili 
cu cerul temporar noros. Vor cădea 
ploi locale, mai ales sub formă de 
averse însoțite de descărcări electri­
ce. Vînt potrivit. Temperatura în 
•cădere ușoară.

20,15 » 
Union 
18 —

| televiziune ]

Ce-am văzut
Mal puțin echilibrată ca de obicei, 

emisiunea „Mult e dulce și îrumoasă" 
ne-a oferit totuși ctteva prețioase in­
formații despre activitatea Institutului 
de lingvistică din Cluj, unde se de­
pune o mare cantitate de muncă, a- 
proape anonimă, pentru Întocmirea de 
hărțț utile, atlase șl dicționare ling­
vistice, șl 
cu versuri

Pornind, 
celor mici 
mai multe 
a prezentat 
film, a vechii 
și fata babir, 
cu cîteva săptămîni tn urmă in inter­
pretarea unui teatru de păpuși.

O masă rotundă, care a Întrunit 
prestigioase personalități de renume 
mon<Ual, a adus In discuție o proble­
mă de mare importanță și actualitate t 
organizarea cercetării științifice.

Spre bucuria unora șl spre tristețea 
amatorilor de călătorii, fotbalul a ră-

un scurt medalion poetic 
eminesciene.
probabil, de la ideea că 
le place să li se spună de 
ori același basm, studioul 

din nou o variantă în 
povești „Fata moșului 
poveste transmisă abia

imaginii» <Mn Argentina, 
eleglob.

un mlcro-lnterviu cu 
„La capătul firului",

pit aseară L 
promise de Teleglob

Precedat de 
autorul piesei __
Hrlstu Limona, spectacolul din Stu­
dioul mic, regizat de Dinu Cernescu, 
(care își face un merit din căutările 
unor noi lucrări originale), a prilejuit 
nn interesant debut dramaturgie. Piesa 
care urmărește ctteva destine para­
lele, reunite tnttmplător la un oficiu 
telefonic, nu este lipsită de tensiune, 
de momente emonționale și de replică 
vie.

Ce vom vedea
18,00 : Emisiune turistică. 

Buletinul circulației rutiere. 
Prietenele noastre, animalele. 
Scenariul „Merele de foc**. 
Telejurnal. 19,50 : Buletinul 
logic. 20,00 : „Viorile lui 
20,30 : „Meșterii din Țara
20,50 : Reflector. 21,05 : Filmul „As­
censiune pe Everest". 22,35 : Panora­
mic. 22,45 : Telejurnal.

18,20 :
18.30 : 
19,00 :
19.30 :

meteoro- 
Enescu".

Bîrsel".

Mica publicitate VÎND 10 stupi Dadant, Deutz ben­
zină 10/12 Diesel motorină 7/10 bu­
telie cu reșou, Vlad, str. Brînduși 44 
(prin Laborator).______________ (31938)

VÎND ferestre duble, uși. Tel.
31 13 12, orei e 16—21.________ (32192)

VÎND Renault 10 Major 39 500 km 
ți motocicletă C.Z. Tel. 23 86 88.

(32318)

proprie. Și lucru atrage restructurarea repartiții ale și organe
Cereri sșs «sfeHfe
&Î-® «ervâciw

ANGAJEZ femeie menaj, cameră 
separată, eventual externă ț str. 
Pictor Andreescu nr. 1, ap. 15, tel. 
12 12 45.  (32654)

CAUT femeie pentru menaj la 3 
persoane. Tel. 18 65 21.______, (31416)

CAUT femeie (ardeleancă) pentru 
menaj 3 persoane. Ofer cameră, să 
știe găti, spăla, călca. Tel. 13 21 19.

(31998)
CAUT femeie internă menaj două 

persoane, copil patru ani. Ofer ca­
meră serviciu. Tel. 75 15 45. (32409)

CAUT femeie pentru menaj com- 
plect 4 persoane. Tel. 63 14 61. (32352)

CAUT persoană serioasă, internă, 
îngrijire copil 2 fini 7 luni. Tel. 
.3.3 49 94, zilnic, orele 17—21. (32387)

j: Cuaripârâr» • j
AUTO B.M.W., Super Sport 6 ci­

lindri 3 carburatoare, vînd. Tel. 
16 61 80.______________________ (31947)

VÎND casă liberă 2 camere, de­
pendințe, lemne. Tel. 31 37 99. (31948)

WARTBURG Standard 19657"scaune 
rabatabile, 22 000 km. vînd. Tel. 
22 61 81.______________________ (31950)

VÎND imobil — cartier Armeneas­
că — parter-etaj curte, garaj. Tel. 
71 30 88, orele 8—10 ^și 18—20. (31929)

MOTOCICLETA K 175 vînd » str. 
Viitoarei 26 (Prelungirea Ferentari). 

(31876)
VÎND bicicletă, mașină cusut, noi 

cu motoare sovietice. Tel. 31 37 21, 
orele 7—10___________________ (31879)

VÎND masă fier, patru fotolii fier 
grădină, perfectă staie. Tel. 14 53 43.

(31925)

VÎND 5 camere, 2 bucătării, curte, 
2 ocupate, 3 libere prin schimb str. 
Dr. Lăcusteanu 28. (Rahova-Sebas- 
tian)._________________________ (31892)

VÎND I.J. cu ataș original ; str. 
Sevastopol 23, (Piața Victoriei) orele 
16—2°. (31916)

FORD tip 1938 vînd, preț convena- 
bil. Bd. 1 Mai nr. 90. (31911)

MOTOCICLETA I.J.
km, nealezată, stare 
vînd. Tel. 36 88 80.

1960 — 36 000 
excepțională 

(31902)
AUTOTURISM Opel Olimpia, per­

fectă stare vînd. Tel. 36 85 98. (31898)
VtND Wartburg, Lux 312/1966 —

22 000 km, cu portbagaj, huse scau­
ne, prelată, camere rezervă, vizibil 
11 august orele 18—20, Bd. Prof. Dr. 
Marinescu 3 (Grădina Botamră).

(31899)
MAȘINĂ cusut bărbătească și ma­

șină cusut blănărie, vînd. Tel. 
51 66 47,______________________ (318091

VÎND Renault 10 Major » str. Fie- 
rari nr. 28, tel. 11 35 99. (31787)

FIAT 850 vînd. Tel. 21 82 40. (31600)
M.Z. 125 vînd ; str. Bîrloqeni

1._ Bucureștii Noi. ' (31533)
camere, 
sufrage- 

Rosenthal. 
(31439)

nr.

VÎND apartament două 
dependințe liber schimb » 
rie, stejar, serviciu masă 
Tel. 35 13 83._____________

SKODA Octavia — perfectă stare,
vînd. Vizibil str. Popa Rusu 16 (Ar­
menească) orele 16—18. (311)99)

WARTBURG 1000 Standard, stare 
excepțională cu radio, 20 000 km, 
vînd. Tel. 14 18 72. (31030)

WARTBURG Lux, 7000 km. vind 
sau schimb înscriere Skoda. Tel. 
23 08 97. ____  (29803)

PATINE cu rotile, șevalet. rame 
ovale și dreptunghiulare, apărătoare 
roată rezervă, lăzi, răcitor Farobus, 
scrin, ardegaz, vînd. Tel. 57 15 50.

 (32202)
MOSKVICI 407 — 35 000 km, vînd.

Tel. 22 26 08, orele 16—17. (32200)
FIAT 1300, alb, perfectă stare, 

vind. Tel. 11 68 23, orele 17. (32190)

V1ND Renault 10 Major, perfectă 
stare, rulat 28 000 km. Tel. 23 55 26.

(32187) --------- -Uj------ _---- j---------- -----------------
CASA de bani și pianină vînd. 

AntonicTdis, str. Făinarf- 51, orele 
18—20. ur.' ; / (32184)

VlND Wartburg tip 1965, str. Bu- 
zoieni 35, piața Rahova, tramvaiele 
2, 5 ora 18— 20._______________(32178)

VÎND în rate urgent autoturism
Buiek 56 hidramat. Tel. 51 48 75.
__ ; ■ ______ (32179)
MPSKVICI 408 vÎRcț. Tel. 22 16 79. 

-V- (32181)
VÎND liber, cu sau fără schimb, 

apartament central, încălzire lemne, 
posibilități garaj. Tel. 62 58 75. (32173)

BUTELIE, . aragaz 3 ochiuri, cuptor 
eu 2 reșouri electrica vînd. Tel. 
,13 15 42, orele 17—21. (32174)

VÎND foarte, ieftin divan studio, cu 
spătar, butoi tablă 200.1. Tel. 21 64 34, 
drel e 16—18. ______ ' (32165)

CUMPĂR vilă 3 camere, hol maie, 
dependințe qaze garșj. Oferte seri- 
oase. Tel. 18 06 78.___________ (32162)

VÎND dormeză, scaun pian, covor 
românesc, ceas birou, pat metal, ma­
șină electrică gătit cuvertură pluș, 
saci. Tel. 51 97 77, ______ (32158)

BUTELIE cu reșou vînd. Tel. 
32 75 05, între orele 15—20. (32159)

VÎND Moskviei 407. Tel/ -35 15 73, 
orele 7—15, . Damian. , (31971)

COVOR persan splendid indigen 
— 250/300 cm, - .vînd. Tel. 12 85 61, 
orele. 18—20, . ...... (31895)

GARSONIERĂ — plin centru — 
ocupată, vînd. Tel. 12 85 61, .orele 
18—20. _ ________ ' ' (31986)

VÎND putp).ie aragaz i str. Șerban 
Vodă 25 (Magistrală). (32328)

TRABANT 601 — 6 ktin vînd, 
direct din depozit. Tel. 11 54 19.

(32323)
FIAT 600 — tip 1966, vînd — vi­

zibil duminică dimineața. Tel. 21 06 07. 
(32324)

VlND butelie aragaz., Țel,. ,.11.36 73, 
ciiijiă amiaza._________________ (32325)

VIND loc casă — cartier 23 August. 
Tel. 62 36 09, orele 18—20. (32311)

VÎND libere două camere, vesti­
bul bucătărie mică cu lemne — De­
pozitul Sanitar — dormitor dublu ste­
jar, în foarte bună stare, 
motaiiră. Tel.“'l? 14 05,. .

PIANINA Schwechten — maro —, 
coarde încrucișate placă bronz, vînd 
convenabil. Tei. 11 21 95, orele 17—20.

(32309)

VÎND convenabil umbrelă plaje 
pliantă, pictată, costum negru, mări- 
me mare. Tel. 31 57 95.________ (32342)

OFER înscriere Skoda 1000, plus 
diferență, pentru Renault 10 puțin 
rulat. Tel. 61 74 14. (32336)

VlND 4 camere, dependințe etaj, 
parterul llberabil, curte. Tel. 21 29 59, 
după ora 18.__________________(32288)

FIAT 850, bine întreținut în garaj, 
vînd. Tel. 24 60 64, ora 8—18. (32281)

somieră
(32312)

VÎND foarte ieftin mobilă veche,
4 piese j Calea Șerban Vodă 29, 
orele 17—20. (32305)

CUMPĂR cameră mică, bucătărie, 
acces baie, central, semicentral gaze'. 
Tel. 23 92 W } 75 36 45, Eremia.
______________________________(32407)

D.K.W. turism In circulație, per­
fectă stare, vînd. Vizibil str. Emi- 
nescu 50. (32408)

VÎND urgent casă modestă, liber 3 
camere — Pantelimon — stația Că­
milei. Adresați : Dogaru, str. Jules 
Michelet 14 (Piața Romană). (32410)

VÎND convenabil bufet, bucătărie 
modern. Tel. 11 36 38. (32300)

VIND convenabil, sufragerie mo­
dernă ) str. Bîrsei 6, A, et. II, ap. 34 
(Titan).__ ___________________  (32405)

FIAT 1300 tropicalizat rulat 11 000 
km. vînd. Tel. 31 08 66, - după ora 17. 
________ . (32398)

GORDINI Dauphine Renault, 6 400 
km. vjnd. Tel. 53 45 06._______(32394)

VÎND Jawa 250 și Mahet. Tel. 
23 79 89, după orele 15,30. ' (32353)

WARTBURG 900. acordeon Hora 80 
bași, bicicletă Diamant, vînd. Tel. 
17 39 75.______ ________________(32354)

, CUMPĂR butelie pentru aragaz. 
Tel. 15 39 84.________________ (32355)

VÎND 2 sobe teracotă, culoare 
crem bună stare. Tel. 61 38 11. (32358)

TRABANT 601, huse, 
vînd- Tel. 61 45 59, . după

14 000 km 
amiază.

(32359)
TRABĂNT 600 vind — adresați di- 

«nineața. Tel. 13 88 70.________ (32345)
BUDA — Argeș — vînd casă de 

cărămidă 1600 mp, grădină, 60 pomi 
fructiferi. Tel. 55 55 70, orele 16—18.

(32334)

VÎND imobil liber central gaze în 
•tr. Crăciun nr. 14 (Dorobanți).

 (32338)
FRIGIDER Calex — 100 1. și glas- 

wand-uși. vînd. Tel. 21 33 92. (32339)
MOSKVICI 403, galben 43 000 km.

vînd. Tel 11 67 39.____________ (32340)
FIAT 600 vînd azi, la parcare piața

Unkii._ Tel. 63 11 74. (32331)
HIAT 850 vind. Tel. 14 68 84. (32383)
RECAMIER stare perfectă și ra­

dio marcă germană, vind. Tel. 
23 65 71. (32386)

CUMPĂR cadă (baie) 1,70 m. bună 
stare. Ursei Gheorghe, corn. Clejani, 
raionul Videle. (32292)

VÎND sufragerie vieneză stejar 
masiv 6—18 persoane. Tel. 56 17 61, 
ora 19—21.___________________ (32373)

INJBCTOR Gilbarco păcură J-B-4, 
vînd. Tel. 35 42 37, orele 15—22.

(32374)
VÎND Renault 10 — rulat 5000 km 

poate fi văzut duminică 13, Calea 
Șerban Vodă 237, orele 8—12. (32362)

VlND urgent haină muton-dore 
nouă. Tel. 15 74 99. ______ (32363)

CUMPĂR 2 camere, dependințe 
gaze, baie, bucătărie. Tel. 16 07 37 
______________________________(32364)

MOTOCICLETA B.M.W. 750 cmc 
cu ata? vînd- Tel- 15 80 25- (32365;

BUTELIE aragaz vlnd. Tel. 1193 89 
orelejfl—21.____________ ■ (3236?)

CHEVROLET 8 cilindri, fabricat 
1960, 6 locuri stare excelentă, vînd 
TeL_14 51 43._______ __________ (32291)

CORT Himalaia cu saltele, pian 
vienez semicoadă, placă
coarde incucișate, bufet cu 
„Tricorecord", vînd. Tel.

bronz, 
vitrină, 

15 60 18.
(32293)

VÎND casă î str. Labirint, parter- 
etaj. cite 2 camere, bucătărie, mo­
deste, curte, liber parterul. Tel. 
21 68 31, orele 8—18.__________(32295)

2 CAMERE, bucătărie, lemne, car- 
tier Vitan, vind. Tel. 63 12 45. (32283)

FIAT 850, tip 1967, rulat 6000 km 
vînd. Tel. 16 43 96-____________(32284)

VÎND garnitură mobilă comandă, 
stare perfectă, serviciu masă, diver­
se obiecte casnice. Tel. 37 12 82, 
după orele 18.________________ (32275)

MOSKVICI 407, în perfectă stare 
tehnică, vînd. Tel. 22 45 12, (32273)

WARTBURG Lux bleu-alb, vind.
Tel. 33 06 53, orele 16—18. (32263)

PIANINĂ marca Ibach (Mondiala), 
vînd. Tel. 21 65 38, orele 7—8 » 16—18. 

(32260)
VÎND 2 apartamente, compuse fie­

care din 2 camere, antreu, bucătărie, 
baie, dependințe. Liber la vînzare, 
etajul, parterul parțial. Tel. 5? 31 55, 
după ora 16. ... (32257)

stereofo- 
baterii 

18 76 34. 
_______    (32258) 
GRUNDIG stereo T.K. 46, radio 

modern frigider Zill, vînd. Tel. 
33 64_39.____  (32250)

VîiND convenabil pătuț cu două 
sertare și cameră studio o persoană, 
vopsite duco. Tel. 61 15 80. (32245)

MAGNETOFON japonez 
nic, absolut nou, rețea și 
ușor portabil, vînd. Tel.

VÎND convenabil covor persan 18 
mp. Tel. 14 51 47, după amiaza.

 (32246)
VÎND liberă garsonieră mare, lem­

ne. Nicolau, str. Mitropolitul Gri- 
gore 3._____ (32240)

JAWA 250, stare perfectă, vînd. 
Tel, 31 13 10.________ (32238)

VÎND Fiat 850 perfectă stare, alb, 
25 000 km., casă ocupată, un singur 
chiriaș, cazan de preparat sifon 50 
litri, perfect. Tel. 21 74 76. (32232)

VÎND bicicleta 3/4, pantaloni pie­
le, geamantane piele, plăci gresie 
pardoseală. Tel. 53 48 94.______ (32224)

SIMSON, stare excepțională, vînd,
Calea Rahovei 223.___________ (32222)

TRABANT limuzină vînd convena­
bil. Tel. 24 64 13, orele 16—20. (32219)

RENAULT 10 vînd. Tel. 
orele 15—17.

12 09 61
(32215)

V1ND ocazie Trabant
5408 km. Tel. 21 18 36.

601, bleu.
(32212)

ATAȘ B.M.W. și piese
Tel. 23 95 92.

R 12, vind. 
(32210)

VÎND autoturism B.M.W. model 
1940, stare foarte bună. Tel. 21 08 78 
dup a orele 18.________________(32499)

VÎND Fiat~600, rulat 30 000 km. 
stare perfectă. Tel. 75 39 49 orele 
17—22._______________________ (32478)

AUTOTURISM Mercedes 220 vînd 
urgent în stare perfectă ; str. Durău 
109, tramvai 6, stația Jimbolia.

_______________ (32475)
FIAT 1300 vînd. Tel. 57 34 31, 

orele 8—10 ; 14—17.__________ (32473)
STUDIO, bufet bucătărie, în per- 

fectă stare, vînd. Tel. 32 63 28. (31671)
MOTORETĂ Simson, bicicletă C'ar- 

pați, vînd convenabil. Tel. 61 68 73. 
___ ______  (31673)

FIAT 600 vind j str. Spătarului 38 
tel._ 12 36 70, orele 17—20. (3245)

RENAULT 10 Major, vișiniu, rulat 
17 000 km. perfectă stare, vînd. Ti­
mișoara, str. Pescarilor 6, tel. 
7 26 10, după orele 16. (32466)

VÎND Trabant 601 nou neînscris. 
Tel. 24 92 10, vizibil toată ziua.

 (32436)
VlND convenabil dormitor 

plet plus 6 scaune în bună 
Tel. 22 26 96, orele 16—19.

com- 
stare. 

(3246.5)

| de îocumțte ''
OFER două camere centrale, cu 

acces, adrese diferite. Doresc apar­
tament, două camere sau garsonieră 
mare, centrală încălzire- centrală. 
Tel. 55 22 17, seara.__________ (31942)

OFER 4 camere — Balta Albă — 
contra două apartamente a două 
camere gaze, sau trei camere lemne 
curte și una garsonieră gaze. Tel. 
16 13 94. (31949)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă ; AGENȚIA 
DE PUBLIC ITATE - E.S.I.P București, str. Eforiei nr, 6, 
raion Lenin, telefon 16 79 45.
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Vizita ministrului 
afacerilor externe 

al Italiei,
Amintore Fanfani

IERI AU FOST PREDATE
BENEFICIARULUI, de către 
constructor, o școală generală 
din cartierul Berceni și noul lo­
cal al Liceului nr. 33 din Dru­
mul Taberei care au șl început 
să fie mobilate. Tot ieri, con­
structorii au atacat lucrările dc 
montaj Ia blocul C 7, urmi nd ca 
mîine aceleași lucrări să încea­
pă la blocul C 8 din Bd. Ion 
Șutea.

In imagine vă prezentăm noul 
liceu din Drumul Taberei, 
ultimele „retușări".

Foto : MIHAI POPESCU

invitația guvernului ro- ministrul afacerilor ex­al Iranului, Ardeshir
țara noastră

Ministrul afacerilor externe
al Iranului va vizita

România liberă**

Agențiile de presă
transmit

Joi dimineața, ministrul afa­
cerilor externe al Italiei, Amin- 
tore Fanfani. care face o vizită 
oficială în țara noastră, a ple­
cat cu un avion special spre 
Constanța. La sosire pe aero­
port, oaspetele italian a fost în- 
tîmpinat de Petre Nicolae, pre­
ședintele comitetului executiv 
al Sfatului Popular al orașului 
Constanța, șl alți reprezentanți 
61 organelor locale de stat.

Ministrul de externe Italian 
și persoanele oficiale care îl 
Însoțesc au făcut apoi o vizită 
la Sfatul Popular al orașului 
Constanța. Oaspeților le-a fost 
prezentată o scurtă informare 
despre istoricul orașului Cons­
tanța. însemnătatea istorică a 
vestigiilor romane descoperite 
pe teritoriul vechiului oraș To­
mis, precum și despre realiză­
rile și preocupările actuale ale 
locuitorilor orașului Constanța.

Oaspeții italieni au vizitat 
Muzeul Arheologic — oprin- 
du-se cu mult interes în fața 
exponatelor — și Edificiul ro­
man cu mozaic. Ministrul. de 
externe italian a semnat în car­
tea de onoare a Muzeului Ar­
heologic și a mulțumit profeso-

dlree-rului Vasile Canarache, 
torul muzeului, pentru explica­
țiile date. Oaspetele a felicitat 
colectivul de cercetători ai mu­
zeului pentru pasiunea și grija 
cu car» păstrează și valorifică 
vestigiile trecutului, adevărate 
comori de artă și țcoală de 
educare patriotică a generații­
lor prezente și viitoare.

în timp ce se afla la Cons­
tanța. Amintore Fanfani a tri­
mis o telegramă primarului ora­
șului italian Suilmona, locul de 
naștere a lui Ovidiu. propu- 
nînd ca o delegație a acestui 
oraș să facă o vizită la Cons­
tanța. locul 
timele zile 
antichității.

In aceiași
au făcut o vizită Ia Mamaia.

In timpul vizitei pe litoral, 
ministrul de externe italian a 
fost însoțit de Cornel Burtică, 
ambasadorul României în Ita­
lia. Petre Nicolae. președintele 
Comitetului Executiv al Sfatu­
lui popular al orașului Cons­
tanța. precum șl de Niccolo 
Moscato, ambasadorul Italiei la 
București.

Seara oaspeții italieni sau 
înapoiat în Capitală. (Agerpres).

unde și-a trăit ul- 
cunoscutul poet al

zi, oaspeții italieni

rhitectura nouă
și veche a lașului

(Urmare din pag 1)

mosferă, Îmbinare de avînturi 
lirice și de pătrundere rațională, 
atmosferă ce se cere fixată pen­

tru viitor și concretizată în rea­
lizarea unei rezervații arhitec­
tonice. Unul din perimetrele a- 
ceștei rezervații îl constituie 
spinarea de deal dintre Univer­
sitate și Sărărie, coborind pînă 
la Institutul de medicină. în 
treacăt fie spus, aici în preajma 
casei poetului Mihail Codreanu 
(printre foarte puținele case ce 
au placă memorială), peste 
drum de ea, s-a amenajat cra­
ma „Bolta Rece", cu un aco­
periș ca al cantoanelor de cale 
ferată de pe linia Ilva Mică- 
Năsăud, ou stîlpl de ciment de 
un stil nedefinit, în orice caz 
necunoscut în România și ne- 
avînd nimic comun cu arta 
constructorilor moldoveni. In 
Ioc să fie un exemplu de apli­
care creatoare a tradițiilor 
constructive autentice moldo­
venești, „Bolta-Rece" e un ex­
emplu trist de ignorare și ne­
înțelegere a acestora, jignind 
bunul gust ce ar trebui să do­
mine într-o urbe cu distinsă 
intelectualitate. Aflăm că s-ar 
Investi iar sume mari de bani, 
de ordinul sutelor de mii, in a- 
ceastă jalnică construcție. Cine 
răspunde de aceste cheltuieli 
neraționale ?

Un alt perimetru al orașului 
ar trebui să Includă o mare 
parte din monumentele de ar­
hitectură ale Iașilor Începînd 
cu Golla (frumos restaurată șl 
întreținută) In preajma căreia 
se găsesc și valoroasele 
trucții ale bisericilor 
și Bărboi (aceasta din 
sată în părăginire) 
nînd cu Mitropolia, 
rarhi, Sf. Niculae 
Palatul

cons- 
Sf. Sava 
urmă lă- 
și termi- 
Trel Ie- 
Domnesc, 

Culturii și al Sfatului 
Regional precum și alte foarte 
numeroase edificii 
Teatrul Național, 
și numeroase construcții civile 
clasate monumente istorice în­
tre care și singura farmacie de 
la sfirșitul secolului al XVII- 
lea. In acest perimetru trebuie 
neapărat păstrată una din cele 
mal vechi clădiri ale Iașilor, 
așa-zisa Tiparniță a lui Dosof- 
tei, clădire din secolul al XVII- 
lea, încă în pioioare, cu lucrări 
de restaurare începute acum 
cinci ani și lăsate neterminate. 
Magistrala ce se va trasa prin 
aceste locuri va putea pune în

cum ar fi 
Filarmonica

valoare tocmai aceste monu­
mente care atrag atenția și in­
teresul specialiștilor străini și a 
turiștilor ce vor veni tot mai 
multi să vadă realizările de 
prestigiu ale trecutului româ­
nesc, un trecut în care e bine 
să vedem și latura artei, cultu­
rii orășenești medievale.

In aceste două perimetre se 
vor putea desigur construi și 
edificii moderne, intrucit ni­
meni nu se poate gîndi la o 
stagnare și o oprire jn loc a 
vieții ce normal trebuie să se 
desfășoare intr-un oraș de ma­
re pulsație industrială și in­
telectuală cum sînt Iașii. Dar 
aceste construeții trebuie să se 
armonizeze cu ceea ce este 
deja existent și reprezintă un 
stil.

îmbinarea dintre nou șl vechi 
constituie sarcina esențială a 
proiectanților și realizatorilor u- 
nuia din marile orașe ale țării, 
care sînt Iașii. De 1 felul cum 
vor Izbuti să îndeplinească a- 
ceastă sarcină istorică depinde 
judecata posterității față de ac­
tele de cultură ale prezentului. 
De aceea credem că această 
sarcină nu poate fi dusă la bun 
sflrșit fără consultarea repre­
zentanților intelectualității ie­
șene, așa cum s-a procedat la 
dărimarea Academiei Mihăi- 
lene șl așa cum se pare că se 
inttmplă acum cu privire la o- 
portunitatea dărîmăril garduri­
lor a unora din monumentele 
importante ale orașului (vezi 
grilajul palatului Roznovanu, 
azi sediul Sfatului popular re­
gional). Exemplul Iașilor, In ca­
zul unei rezolvări fericite, poa­
te să formeze mobilul necesar 
și pentru alte centre urbane 
românești, în care tradiția ar­
hitecturii naționale se cuvine a 
fi protejată, cum este cazul pen­
tru Moldova, a Sucevei și Bo­
toșanilor. Preocuparea aceasta 
trebuie să stea la inima tuturor 
arhitecților și constructorilor 
conștienți că arta și mijloacele 
mari puse azi la îndemina lor 
sint menite să slujească marea 
cauză a edificării unei culturi 
românești de nouă și puternică 
strălucire.

PAUL PETRESCU
șeful sectorului de istoria 

arhitecturii și secretarul știin­
țific al Institutului de Istoria 
Artei al Academiei Republicii 

Socialiste România

LISTA DE ClȘTIDURI
la depunerile pe libretele de economii pentru construirea 

locuințe
de

PENTRU TRIMESTRUL 11—1967TRAGEREA LA SORȚI

Numărul 
cîștjguriloi

Numărul 
libretului cîștigător

Valoarea CÎȘTIGURILOR

parțială totală

1 865—1—261 50.000 ăo.noo
1 862—201—40 40.000 40.000
l 843—1—143 30.000
1 854—205—18 30.000 60.000
1 859—1—430 20.000
l 863—1—85 20.000
1 835—1—53 20.000 60.000
1 860—1—461 15.000
1 861—205—421 15.000
1 805—1—12 15.000
i 861—208—40 15,000
1 859—1—1395 15.000
1 823—1—20 15.000
1 847—1—3 15.000
1 862—201—112 15.000
1 862—210—103 15.000
1 809—1—605 15.000 150.000

17 TOTAL 360.000

Plata cîștigurilor se face de casele raionale (orășenești) de economii prin 
virarea în contul contractului pentru construirea de locuințe, prin 
depunerea pe instrumente de economisire C.E.C. sau în numerar, 
la cererea titularului libretului.

Cială în Republica Socialistă România, între 14 și 20 august 1967.
. q 1 - ( ■ •

Lamân, terne Zahedi, va face o vizită ofi-
INGINERUL ȘEF. JGHEOR- 

GHE LEFTER. DE LA UZINA

UN ORIGINAL „colț moldo-AZI_DIMINEAȚA_A PLECAT
SPRE TORONTO (CANADA)
pentru a participa la reuniunea 
Consiliului de conducere al Fe­
derației Internaționale Farma­
ceutice (F.I.P.) și. ulterior. la 
Congresul Societății canadiene 
de farmacie, profesor doctor 
Dumitru Ștefănescu. vicepreșe­
dinte al Uniunii Societăților de 
Științe Medicale din Republică 
Socialistă România și membru 
în Consiliul de conducere al 
F.I.P.

Cu prilejul reuniunii Consi­
liului de conducere al F.I.P. va 
fi luată în discuție și problema 
convocării viitoarei reuniuni la 
București în anul 1969.

O EXPOZIȚIE DE FOTO­
GRAFII INTITULATA ..MO­
NUMENTELE DE CULTURA 
ALE ORAȘULUI BUCUREȘTI11. 
A PLECAT IERI SPRE VAR- 
ȘOVIA. Aceasta va fi deschisă 
în capitala Poloniei la 20 au­
gust cu prilejul organizării 
„Duminicii culturii române la 
Varșovia". In cadrul aceleiași 
manifestări va avea loc verni­
sajul a încă două expoziții: 
una de grafică, în care se pre­
zintă 24 de lucrări aparținînd, 
unor graficieni bucureșteni și 
o expoziție de 33 de desene ale 
copiilor din București.

AFLATA LA PRIMUL
DRUM, nava românească „Ol­
tul". un mineralier de 
24 500 t. dw., luat în primire de 
NAVROM de la șantierele ja­
poneze la 28 Iulie, a sosit ieri 
la Madras pentru a încărca 
23 000 tone de minereu de fier. 
Aceasta este a 7-a navă din flo­
ta românească de mineraliere 
de mare tonaj, construită de 
șantierele navale japoneze.

DIRECȚIA COMERCIALA 
REGIONALA BRASOV a editat 
un interesant ghid comercial- 
turistic al regiunii. Ghidul cu­
prinde adresele unităților de ali­
mentație publică, ăl hotelurilor, 
unităților de întreținere auto, 
stațiilor de benzină, informații 
de diferite trasee turistice și des­
pre numeroase unități comer­
ciale. Textul ghidului, destinat 
tuturor turiștilor, este redactat 
tn patru limbi: romănă, fran­
ceză, engleză și germană. O ini­
țiativă bună care ar putea să 
fie extinsă ți in alte regiuni.extinsă ji in alte regiuni.

venesc" in mijlocul naturii a 
fost amenajat lingă stațiunea 
balneo-cllmaterică „Strunga". 
El cuprinde o cabană restau­
rant, un camping pe o suprafa­
ță de 2 400 mp, prevăzut cu 
spații destinate parcării autotu­
rismelor și instalării corturilor.

IN EDITURA POLITICĂ 
a apărut: 

Gheorghe N&stase 
PERSONALITATEA 

COMUNISTULUI

Autorul, secretar al Comi­
tetului regional al P.C.R. Ar­
geș, tratează despre fiziono­
mia morală a comunistului, 
relevă înaltele virtuți uma­
ne proprii membrilor parti­
dului nostru. In lucrare se 
arată modul în care comuniș­
tii își dovedesc înalta răs­
pundere pentru propășirea 
patriei, pentru progresul ei 
economic, pentru triumful în 
conștiința tuturor membrilor 
societății a înaltelor trăsă­
turi morale ale omului de 
tip nou. . ;

TOATE COOPERATIVELE 
MEȘTEȘUGĂREȘTI DIN CAPI­
TALĂ PRIMESC — începînd de 
ieri — de la salariații și coope­
ratorii din București comenzi cu 
plata în rate pentru toate tipu­
rile de confecții. Indicații în le­
gătură cu unitățile care execută 
astfel de comenzi se dau la toa­
te sediile cooperativelor mește­
șugărești.

LA MUZEUL ORAȘULUI
SATU MARE a fost redeschisă 
și complet reorganizată secția 
de istorie. Cu acest prilej, aici 
au fost introduse ctteva expo­
nate noi de mart valoare. Este 
vorba de unelte, vase de ce­
ramică fi obiecte de ritual, apar­
ținătoare dacilor liberi, descope­
rite pe șantierele arheologice 
de la Medieful Aurit, Turulung, 
Potău fi altele din împrejuri­
mile orașului.

La Mărăști - 
o mare victorie

romaneasca
(Urmare din pag 1)

corp la corp, ca și în Iscusitele 
manevre care le dădeau posibi­
litatea să cadă în spatele inami­
cului acolo unde acesta nici nu 
se aștepta. 7 
luate prin surprindere, 
din toate părțile, subunitățile 
dușmane erau decimate, fugeau 
în desișul codrilor. Rînd pe 
rînd. dealul Mărăști, dealul Mî- 
năstioara, satul Mărăști, dealul 
Momiia — bastioane ale apără­
rii Diviziei 216 germană au fost 
cucerite.

Pină în ziua de 15 iulie, cen­
trul și stingă Armatei a 2-a 
continuind înaintarea, reușiseră 
să atingă toate obiectivele. Mai 
multe localități au fost elibe­
rate. Pe valea Putnei au avut 
loc momente emoționante. Cu 
lacrimi de bucurie în ochi, lo­
cuitorii din sate ii îmbrățișau 
pe vitejii ostași, le ofereau 
flori. Simțeam din plin că pa­
triotismul ostașilor noștri forma 
un corp comun cu al întregului 
popor. In piepturile noastre bă- 
tea aceeași inimă, ardea aceeași 
dragoste de țară.

Clipe înălțătoare au trăit sol- 
dații și ofițerii Diviziei 3 in­
fanterie, eliberatorii Mărăștiu- 
lui. Aflați pe urmele inamicu­
lui au ajuns în comuna Bîrsești. 
Acolo, în 
durat cte 
viteazului 
Ștefan cel 
coperindu-se. Inimile lor au tre­
sărit văzind săpate iu pi.atră cu­
vintele Vrîncioaiei : „Șapte fe­
ciori am, pe toți ți-i dăruiesc !“ 

Privirile le erau mindre, 
inimile emoționate. Și ei își fă­
cuseră datoria către țară ca și 
inaintașii lor care s-au ridicat 
în decursul vremilor, zid 
apărare a gliei strămoșești.

îndeplinirea misiunii ce 
încredințase diviziei noastre a 
supus unui sever examen toate 
calitățile ostășești. Fiecare vie-

Și de fiecare dată, 
lovite

fața monumentului 
vrînceni în memoria 
domn al Moldovei, 
Marc, s-au oprit, des-

de

se

DE _ PRELUCRARE A MASE­
LOR PLASTICE „BUCUREȘTi", 
ne-a informat ieri telefonic ur­
mătoarele : „Colectivul uzinei 
noastre, folosind mai bine tim­
pul de lucru, îmbunătățind in­
dicii de utilizare a utilajelor, și 
aplicînd în producție o scrie de 
măsuri tehnico-organizatorice, 
a yeușit ca la 9 august să-și rea­
lizeze sarcinile de plan pe pri­
mele opt luni, la producția 
globală șl marfă, precum și in­
dicii de creștere a productivită­
ții muncii și a producției marfă 
vîndută și încasată. De aseme­
nea, am reușit să ne onorăm în 
întregime contractele economice 
ale primelor opt luni ale anului".

UN GRUP de 35fl.de turiști englezi sosesc niîine în jpor- ■ tu! Constanța ia bordul. vasu­lui Setenic Croys, a! firmei englez® SwenS. : Pafticipanții la croaziera Selenic Ci'oys vor vizita Bucureștiul, litoralul', și cetatea Histria, Tot mîine un grup de turiști nord-americani vor sosi în capitală, pentru o vizită de 5 zile.

Si așa, Dinamo, după două manșe terminate la ega- ș litate, a reușit în cea de-a treia să se impună și prin ambiție și tactic, invingînd pe Fenerbahce. Vom adăuga vic­toriei și uzitatul adjectiv „me­ritată" pentru că fazele din care s-au înscris punctele vic­toriei au fost curate iar golu­rile incontestabile. Insă, în- tr-un anumit sens, Fenerbahce poate să se considere nemul­țumită de un scor de 1—3 pen­tru că tehnica individuală a fotbaliștilor turci este deocam­dată superioară acelei deținu­te de bucureșteni. Mult mal rapizi în manevrarea balonu­lui, utilizînd frecvent execu­țiile cu riștul exterior, proce­deu care provoacă cîștigarea unui plus de fracțiuni de se­cundă și care asigură mingii traiectorii înșelătoare greu de interceptat, jucătorii de la Fenerbahce au fost bine apre- ciați de publicul bucureștean, competent și sportiv ca de o- bicei. Ne-au plăcut de la oaspeți majoritatea echipieri­lor, dar reținem în special nu­mele lui Nedim (10), Can Bartu (8) și Levent (3). Dinamo a cîștigat meciul tactic făcînd

în apărare un joc de siguranță cu Nelu Nunweiller „liber", prompt în intervenții decisive de ultim moment și avînd ieri în Datcu un portar cu o intui­ție rară. Tinerii Dinu și Pîrvu vor fi greu de substituit în for­mație, chiar dacă contra-can- didații lor se numesc Boc și Popa ! Lucescu deține în con­tinuare o formă bună dar ma­rele talent al atacului dinamo- vist ni se pare a fi acum Du- mitrache, „mopsul11, clar în acțiuni, cu un serviciu exce­lent și plin de tupeu în fazele de poartă. Pîrcălab rămîne Pîrcălab 1 Deși într-o evidentă formă proastă, două alții) din care s-au două goluri !Autorii punctelor au fost în ordine : Haidu (min. 23), Yașar (min. 24 !), Nelu Nunweiller (min, 70, preluare dintr-o lovi­tură liberă bătută de Pîrcălab), Dumitrache (min. 80, reluînd din plonjon cu capul o minge trimisă de Pîrcălab la....... firulierbii11 !). Ambele echipe au avut un comportament sportiv, patronate corect de arbitrajul lui Vasile Dumitrescu.
V. MIRONESCU

a pus exact pase (cum nu le pun marcat

Anquetil sub interdicție

„ALBUM DE FAMILIE" de
Lucia Demetrius, este titlul 
unui nou volum al colecției 
„Biblioteca pentru Ițiți", care 
va apare astăzi in librării. Vo­
lumul cuprinde mai multe tit­
luri ca Ultimele zile ale loănei 
Lazăr, Album de familie, 
Melopee, Vestitorii marții, Fan­
tezie romantică etc.PE ȘANTIERUL MICROHI- DROCENTRALEI de la Oiești s-a terminat construcția celor două conducte forțate de formă cilindrică, prin interme­diul cărcțra apele Argeșului vor ajunge'în paletele turbi­nelor de 7,5 MW fiblcâre. La realizarea lor s-.a adoptat o soluție nouă, constînd în în­locuirea clasicelor inele din oțel, cu conducte din beton armat, cu pereți subțiri. Pen­tru realizarea lor a fostUzat un ciment special, pre­parat la o temperatură scă­zută.

utl-
UN NOU OFICIU P.T.T.R.

a fost dat în folosință la Man­galia. Realizat într-un stil arhitectonic ce se încadrează armonios în ansamblul cons­trucțiilor de aici, noul oficiu dispune de toate serviciile de poștă, precum și de o centrală telefonică automată.
Rubrică alcătuită de

ION NOUR

Federația fran­
ceză de ciclism s-a 
pronunțat joi sea­
ra în cazul 
ques Anquetil. 
de o parte i-a in­
terzis să participe 
la campionatele 
Franței din această 
săptămînă ca și la 
campionatele mon­
diale de la începu- 

;;tul 
; iar
te

Jac-
Pe

lui septembrie 
de altă par- 
declarat că

pe
a

Anquetil nu e... 
suspendat avînd 
dreptul să partici­
pe la toate cursele 
profesioniste pen­
tru care are 
tracts ! Tot 
ția France-Presse 
anunță că lupta 
împotriva dopaju­
lui ia proporții și 
în Olanda. 
campionul_ 
sionist 
man,

con-
agen-

Ieri 
profe- 

Eef Sol- 
excampion 

mondial amator, a

fost suspendat du­
pă ce a recunoscut 
că s-a dopat cu 
prilejul unei curse 
desfășurate săptă- 
mîna trecută. De 
asemenea federa­
ția i-a retras titlul 
național.

Alți patru cicliști 
amatori olandezi, 
printre care și cu­
noscutul Jun Jan­
sen, se află sub an­
chetă.

• In prezent se desfășoară 1» 
Ostende un mare turneu inter­
național de volei masculin cu 
participarea a 6 echipe repre­
zentative. In primele două me­
ciuri susținute, selecționata 
României a obținut victorii. Vo­
leibaliștii români au învins cu 
3—2 echipa Bulgariei și cu 3—I 
echiDa Belgiei. Echipa Bulgariei 
a întrecut cu 3—0 echipa 
Cehoslovaciei campioană mon­
dială. Alte rezultate : Ungaria— 
R. F. a Germaniei 3—1 ; Ceho­
slovacia — Ungaria 3—1 ; Bel­
gia — R. F. a Germaniei 3—1. 
întrecerile se vor Încheia la 12 
august.
• Amatorii de box vor putea 

urmări sîmbătă, cu începere de 
la ora 19, pe ringul din parcul 
sportiv „Progresul" o intere­
santă gală în care vor evolua 
cei mai buni juniori ai clubu­
rilor Grivița Roșie, Progresul, 
Constructorul, Metalul, Rapid șl 
Olimpia.

• In organizarea clubului 
„Steaua" în zilele de 25, 26 și 
27 august se va desfășura cursa 
de fond pentru cicliști dotată cu 
„Cupa Steaua".

• întrecerile din prima zi a 
meciului atletic dintre selecțio­
natele Americii și Europei des­
fășurate la Montreal au fost ur­
mărite de numai 5 000 de spec­
tatori. înaintea începerii con­
cursurilor, o ploaie torențială, 
s-a abătut asupra orașului ca­
nadian, meciul începînd din a- 
ceast.ă cauză cu întirziere. După 
prima zi, scorul este de 79—74 
puncte, în favoarea echipei 
Americii. La masculin, 
americană conduce cu 
puncte, iar la feminin, selecțio­
nata Europei totalizează 27 de 
puncte, fată de 22 ale echipei a- 
mericane. Iată rezultatele înre­
gistrate în prima zi a meciului : 
MASCULIN : 180 m plat : Bam- 
buck.(E) 10” 2/10; 110 m garduri : 
AV. Davenport (A) 13”6/10 ; su­
liță : G. Kulcsar (E) 81,26 m ; 
lungime : B. Beamon (A) 8,04 m ;

(A) 45” ;
Haase (E) 

T. Van 
greutate : 

m ; înălți-

echipa 
57—47

si Steaua
in competițiile europene

Geneva se anunță căDin ______
U.E.F.A. g ratificat toate datele 
jocurilor din primul tur al 
C.C.E. și al ..Cupei cupelor". 
După cum se știe Rapid-Bucu- 
rești va întîlni în cadrul " '
campionilor europeni la

Noi trasee
de autobuze

Cupei 
fotbal

echipa Trakia (fostă Botev) din 
Plovdiv, Primul meci se va juca 
la 27 septembrie la Plovdiv, iar 
returul se va desfășura la Bucu­
rești la data de 18 octombrie, 
în Cupa cupelor. Steaua va juca 
la 13 septembrie la Viena cu 
echipa Austria, returul dlspu- 
tîndu-se la 27 septembrie 1» 
București.

400 m : V. Matthews 
10 000 m plat : J.
29’05”4/10 ; 1 500 m : 
Ruden (A) 3'41” ;
R. Matson (A) 20,46 
me ; O. Burell (A) 2.12 m ; șta­
feta 4x100 m plat : Europa 
(Berger. Delacourt. Piquemal, 
Bambuck) 39”l/10. Echipa Ame­
ricii a fost descalificată pentru 
un schimb neregulamentar. FE­
MININ : 100 m plat : W. Tyus
(A) ll”3/10 ; 400 m plat : K. Wal- 
lgren (E) 53”7/10 ; disc : L. Wez- 
termann (E) 56,77 m ; lungime : 
I. Decker (E) 6,43 m ; ștafeta 
4x100 m : America 44”4/10. Echi­
pa Europei a fost descalificată. 
Meciul continuă.

• Echipa de fotbal Racing 
Club Beirut și-a început tur­
neul în tara noastră jucînd ieri 
la Pitești cu F.C. Argeșul. Gaz­
dele au obținut victoria cu sco­
rul de 5—0. Punctele au fost 
marcate de Nuțu (2). Kraus (2) 
ți Țurcan.

• Cea de-a 18-a ediție a com­
petiției internaționale de tenii 
pentru tineret „Cupa Galea" 
desfășurată la Vichy a fost cîști- 
gată de echipa Franței care a 
învins cu 4—1 pe cea a Angliei.

pentru călătoriLa cererea cetățenilor și sfaturilor populare au inaugurate recent noi trasee de autobuze pentru călători, însumînd peste 600 de km. Dintre noile itinerarii mențio­năm cursa rapidă Olănești- Rîmnicu Vîlcea-București (6,30 ore) și cursele Dej-Bizușa-băi, Piatra Neamț-Sovata, Ucea de Jos (gară) — cota 600 Ar- paș (cabană), Făgăraș — Com­plexul turistic Sîmbăta și Cluj- Huedin, care vor asigura transportul pentru stațiunile balneare și punctele turistice amintite.

afost

Distribuirea manualelor școlare

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

Dreptul popoarelor de a-și alege liber calea
dezvoltării lor-un principiu fundamental

al legalității internaționale
Intervenția delegatului român în Comitetul special 
al O.N.U. pentru codificarea principiilor de drept 
internațional

torie a fost plătită cu nume­
roase jertfe. Fapte de arme cu 
adevărat eroice au rămas pen­
tru mine (aveam pe atunci 20 de 
ani și eram locotenent, coman­
dant de companie) o amintire 
scumpă care m-a însoțit de a- 
tunci toată viața vreme de ju­
mătate de veac.

îmi amintesc, bunăoară, de o 
situație în luptele pentru cuce­
rirea dealului Cărpeniș. Sublo­
cotenentul Istrate, comandantul 
companiei a 6-a din același re­
giment cu mine a fost grav ră­
nit. Plutoanele din linia întiia 
dc asalt, care reușiseră să se 
apropie de poziția inamică, au 
fost oprite cînd mai aveau doar 
cîteva zeci de metri pînă la pri­
mele tranșee fortificate. Loco­
tenentul de rezervă Florea, ad­
jutantul Batalionului 2, aflat la 
postul <te comandă, văzind si- 

----- în care se găsea 
cerut fără să ezite, 
comandantului de 
ia comanda acelei

tuația grea 
compania, a 
permisiunea 
batalion să 
subunități.

Infruntind 
inamice, a ajuns nevătămat în 
prima linie, de unde a strigat 
cu putere : „Băieți, sînt coman­
dantul vostru, cu mine, înainte!" 
îmbărbătați de prezența loco­
tenentului în mijlocul lor, sol- 
dații și sergenții au sărit ca e- 
lectrizați și intr-un iureș nă­
valnic au ajuns în poziția ina­
mică.

Asemenea pilite au fost fără 
număr.

In seara de 18 iulie, bătălia 
de la Mărăști era încheiată. Os­
tașii români își făcuseră cu pri­
sosință datoria. Ei repurtaseră 
o biruință strălucită.

Biruința de la Mărăști ocupă 
un Joc de cinste în cartea tra­
dițiilor de luptă ale poporului 
nostru. Ea constituie in același 
timp o mărturie vie a virtuților 
ostășești ale armatei române — 
care aveau să capete o nouă 
strălucire in bătăliile de la Mă- 
rășești și Oituz.

ploaia de gloanțe

In afară de manualele școla­
re pentru clasele I-XI (cursuri 
de zi) care se distribuie gratuit 
prin școli, se pune in vinzare 
ca de obicei, un stoc de manua­
le ce se distribuie prin librării, 
pentru cei ce urmează la învă- 
țămîntul seral și fără frec­
vență, în clasele IX ■— XI. 
Vinzările încep în dimineața 
zilei de 15 august. Centrala Li­
brăriilor și Difuzării Cărții 
București a făcut o repartizare 
echitabilă a centrelor de distri­
buție, astfel ca ele să fie cît 
mai aprooiate de cumpărători. 
Cele 19 librării sînt următoare­
le : ..Ion Creangă" (Calea Gri- 
viței 134). . Ion Slavici" (Bd.
Ilie Pintilie 37), „Dacia" (str. M. 
Eminescu 2), ,.B P. Hașdeu"

(Complexul Drumul Taberei), 
„N. Bălcescu" (Calea Șerban 
Vodă 43), „Progresul" (Șos. 
Giurgiului 161), ,.Gr. Alexan-
drescu" (Calea Rahovei 107), 
„Școlarilor" (Șos. Olteniței — 
complex), „Șt. O. Iosif“ (str. 
M. Eminescu 117), ..Luceafărul" 
(str. J. S. Bach 31). „L. Rebrea- 
nu" (Șos. M. Bravu 1), „G. To- 
ptrceanu" (Sos. M. Bravu 
108), ,,Miron Costin" 
comercial A2 Titan), 
(Șos. Giulești 245), 
(Piața 3 Decembrie 
„George Cosbuc"

106- 
(Complex 
„Giulești" 
„Steaua" 
Bloc D), 

(str Lipscani 
26), Librăria nr. 30 (Calea Raho- 
vei 415), „Librăria noastră" nr. 39 
(Complex Berceni), „Librăria 
noastră" nr. 27 (Complex 
mercial A8 Titan).

co­

Au fost luate unele măsuri privind

GENEVA 10 (Agerpres). — In cadrul lucrărilor celei de-a treia sesiuni a Comitetului special al O.N.U. pentru codi­ficarea principiilor de drept internațional privind relațiile prietenești și cooperarea în­tre state, a luat cuvîntul dele­gatul român Dinu Mărășescu. El a arătat că dreptul popoa­relor de a-și alege liber calea dezvoltării lor, fără amestec din afară, în condiții de egali­tate cu celelalte popoare s-a impus ca un principiu funda­mental al legalității interna­ționale.Intre drepturile care ur­mează să fie cuprinse în for­mularea acestui principiu, tre­buie să figureze, în primul rînd, dreptul fiecărui popor

de a-și alege liber propriul său sistem politic, economic și social, dreptul la exercitarea deplină a suveranității, atît în ce privește politica internă cît și cea externă, dreptul Ia integritatea teritoriului națio­nal, dreptul la afirmarea per­sonalității naționale și dreptul de a dispune liber de bogă­țiile și resursele sale naturale, întrucît dreptul popoarelor de a-și hotărî singure soarta este inalienabil și imprescriptibil, orice popor, mare sau mic, are, în egală măsură, dreptul de a lupta pentru realizarea lui.In continuarea lucrărilor, Comitetul special a început examinarea principiului nein­tervenției.
Preschimbarea mărfurilor

cu defecte ascunse
De multe ori, în miinile cum­

părătorilor ajung mărfuri care, 
datorită insuficientului control 
tehnic de calitate, au defecte as­
cunse, greu vizibile la cumpă­
rare. Desigur că, în aceste si­
tuații, între cumpărător și uni­
tatea comercială respectivă se 
iscă discuții, care, de cele mal 
multe ori, nu sînt rezolvate. 
Pentru a sc evita pe viitor a- 
semenea situații au fost luate 
în această direcție unele mă­
suri.

Astfel, organizațiile comerci­
ale vor fi răspunzătoare de bu­
nurile de consum puse în vîn- 
zare și ale căror lipsuri calita­
tive se constată de cumpărător 
după plecarea din magazin. (Fac 
excepție cazurile cînd obiectele 
cumpărate nu sînt judicios fo­
losite). Reclamațiile în acest 
sens se fac Ia unitatea care a 
vîndut obiectul, în cel mult 30

de zile de la cumpărarea Iui, sau 
în termenul de garanție (dacă 
obiectul cumpărat are asemenea 
termene). Sesizările întemeiate 
vor fi onorate de către unitatea 
respectivă prin înlocuirea ime­
diată a obiectului cu altul co­
respunzător sau prin restituirea 
sumei plătite de cumpărător. De 
asemenea, cu consimțămîntul 
clientului, obiectul poate fi re­
condiționat și restituit în maxi­
mum 30 de zile.

Dacă cumpărătorul 
mulțumit de felul în
fost rezolvată sesizarea, el poate 
cere despăgubiri organizației co­
merciale respective.

Măsurile sus-amintite intră în 
vigoare cu începere de la 15 
august și ele nu sînt aplicabile 
la produsele cu preț redus și 
la cele cumpărate prin „Consig­
nația".

nu este 
care i-a

Festivalul cinematografic
al armatelor țărilor participante

la Tratatul de la VarșoviaMOSCOVA 10 — Corespon­dentul Agerpres, N. Cristolo- veanu, transmite : La Odesa s-a încheiat cel de-al doilea Festive] cinematografic al ar­matelor țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, la care a luat parte și o delegație a cineaștilor militari iugoslavi. Timp de nouă zile, în cadrul festivalului, au fost prezentate 75 de filme documentare, de știință popularizată, artistice și altele.Numeroase filme prezentate

la festival au fost distinse cu premii. Filmului cehoslovac „Vltava" i s-a decernat pre­miul ,,Steaua de aur", oferit de Comandamentul suprem al Forțelor Armate Unite ale sta­telor participante la Tratatul de la Varșovia.Premiul ziarului „Krasnaia Zvezda" a fost conferit fil­mului „Acțiunile de luptă în munți", producție a Studiou­lui cinematografic al Forțelor Armate ale Republicii Socia­liste România.
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Tovarășul 
Gheorghe Rădulescu primit 

de președintele Nasser
• Semnarea unui protocol de colaborare econo­

mică și tehnică și de schimburi comerciale între 
România și R.A.U.' CAIRO 10 Corespondentul 'Agerpres, C. Oprică, trans­mite : Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a fost primit joi dimineața de președintele Ga­mal Abde] Nasser. Au fost de față Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Mircea Nicolaescu, ambasa­dorul României în R.A.U.. Cu această ocazie a avut loc un schimb de păreri privind dez­voltarea relațiilor dintre cele două țări.Tot joi a avut loc ședința plenară, de încheiere a celei de-a doua sesiuni a Comisiei

guvernamentale mixte de coo­perare economică și tehnică între România și R.A.U. Gheorghe Rădulescu și Hassan Abbas Zaki, ministrul econo­miei și comerțului exterior al R.A.U. au semnat un protocol de colaborare economică și tehnică, precum și de schim­buri comerciale între Româ­nia și R.A.U. Protocolul reco­mandă guvernelor celor două țări adoptarea de noi măsuri în vederea creșterii și diversi­ficării acestei cooperări.Hassan Abbas Zaki a oferit un dejun în cinstea delegației române.

Comitetul O.N.U. 
pentru Africa 

de sud-vest și-a 
început lucrărileNEW YORK 10 (Agerpres). Joi după-amiază au început la New York lucrările primei se­siuni a Comitetului O.N.U. pentru Africa de sud-vest.Comitetul O.N.U. pentru Africa de sud-vest, format din reprezentanți ai 11 state, a fost creat în cursul sesiunii ordina­re a Adunării Generale a O.N.U. din 1966, avînd sarcina de a iniția măsuri care să ducă la proclamarea independenței teritoriului Africii de sud-vest.Cu prilejul ședinței de des­chidere, în care a luat cuvîn­tul secretarul general al O.N.U., U Thant, membrii Co­mitetului au discutat o serie de probleme de procedură și au stabilit ca, în ordine alfa­betică, fiecare dintre ei să fie președinte al acestui organism timp de o lună.

HELSINKI
Ciclul de studii privind educația 
politică și cetățenească a femeii

Intervenția reprezentantei RomânieiHELSINKI 10 (Agerpres). — în capitala Finlandei, conti­nuă lucrările ciclului de studii privind educația politică și cetățenească a femeii organi­zat de Divizia drepturilor omu­lui din cadrul Organizației Na­țiunilor Unite, la care parti­cipă și o delegație din țara noastră.,Cu prilejul discutării punc­tului de pe ordinea de zi re­feritor la țelurile spre care trebuie să tindă educația po­litică și cetățenească a fe­meilor pentru a permite aces­tora să-și exercite efectiv drepturile cîștigate, a luat cu­vîntul reprezentanta țării noastre, Maria Groza, vicepre-

ședință a Consiliului Național al Femeilor și vicepreședintă a Seminarului de la Helsinki. Ea s-a referit la statutul juri­dic al femeilor din România și a înfățișat condițiile create de către stat pentru traducerea în viață a drepturilor femeii,
MEXIC

ale prieteniei

•z ‘ff .j

DOCURI FĂRĂ VIATASub acest titlu, ziarul Daily Telegraph a pu. blicat un reportaj fotografic care semnalează că unele dintre celebrele docuri londoneze, tradiționalul „inventar" maritim al metropo- lei-port, subiecte ale atîtor evocări șl pagini de literatură, sînt pe cale să-și dea obștescul sfîrșit. Menite adăpostirii și oblă­duirii tehnice a „clipperelor" — romanticele și nu mai puțin comercialele corăbii cu pînze de cursă lungă, azi perimate — aceste sălașuri portuare s-au perimat la rîndul lor. Departe de a mai aduce beneficii, ele nu fac decît să golească vertiginos punga financiară a ma­relui port de la gurile Tamisei. Docul East India și bazinul respectiv —, înfățișat în fo­tografia de mai sus — construit, la timpul său, pentru acostarea „clipperelor" se pare că

va sucomba cel dintîi... laolaltă cu Blackwall Point, însumînd în total 46 acri. Docurile St. Katherine — pe o suprafață de 25 acri — sînt scoase la vînzare în vederea creării unui te­ren de construcții pentru Consiliul Municipal al Londrei. Urmează așa-numitele London Docks, construite în 1797, care — cu extinde­rile intervenite de-a lungul anilor — însu­mează azi 102 acri. Se depun sforțări pentru găsirea unor noi posibilități comerciale care să salveze nerentabilele Surrey Commercial Docks ce acoperă o suprafață de 392 acri pe malul sudic. Periclitată este existența unor docuri ca Lavender, Greenland, Canada, Lady Quebec etc. care au luat ființă în anul 1694 și s-au dezvoltat treptat. Alți 68 acri ai Canalului Surrey sînt, și ei, puși în discuție...

Convenție de colaborare 
tehnico științifică 

intre R.P. Ungară și AngliaBUDAPESTA 10. — Cores­pondentul Agerpres, A. Pop, transmite : Miercuri s-a sem­nat la Budapesta o convenție de colaborare tehnico-știmti- fică între R. P. Ungară și Ma­rea Britanie. Convenția pre­vede efectuarea unor schim­buri de specialiști în domeniul industriei de mașini, chimice, minelor, electronice și altele. Totodată, ea stimulează stabi­lirea unor legături directe în­tre organizațiile și întreprin­derile celor două țări, precum și dezvoltarea colaborării in- 'idU'ătriale dintre acestea.
Farsa alegerilor din Vietnamul de sud Un alt grup

cu România"

• PRODUCȚIA MON­
DIALĂ DE PETROL a fost în primul semestru al anu­lui de 847 milioane tone metrice, cu 5,5 la sută mai mult decît în perioada co­respunzătoare a anului 1966.

• MISIUNEA SPECIALĂ 
A O.N.U. PENTRU ADEN își reia astăzi activitatea la Geneva, prin consultări privind problemele pe care le ridică proclamarea inde­pendenței Federației Ara- biei de sud, prevăzută la începutul anului 1968.

• TURCIA: NOI CU­
TREMURE au fost semna­late în provincia Marmaris. Nu au fost victime.

• O NOUĂ PUNGA DE 
GAZE NATURALE a fost descoperită în Marea Nor­dului de către petrolieră Placid descoperirii — 40 vest de Norfolk.

• O FURTUNA 
TĂ s-a abătut asupra re­giunii Bayonne din Franța, provocînd pagube impor­tante.

• ÎMBRĂCĂMINTEA 
„MINI-JUPE" A FOST IN­
TERZISĂ 1N REPUBLICA 
MALGAȘĂ întrucît, s-a a- rătat, ea „nu corespunde unei ținute decente și con­travine obiceiurilor malga- șe“. Contravenientele sînt expuse unei amenzi și con­damnări la închisoare.
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• CEL MAI MARE FUR­
NAL DIN LUME a început să funcționeze în Japonia, la uzinele din Saka, în a- propiere de Osaka. Furna­lul produce zilnic 5 700 tone fontă și are o capacitate de 2 620 m.c.

• PRODUCȚIA DE OȚEL 
A STATELOR UNITE în perioada 1 ianuarie—7 au­gust a fost de 73 403 000 tone, cu 7 173 000 tone mai puțin decît în perioada co­respunzătoare a anului trecut.

• ÎN MUNȚII BESKIDY din Silezia (Polonia) a în­ceput construirea unui mo­dern funicular. El va fl de­stinat, în special, transpor­tării turiștilor la stațiunea climaterică Ustron Slaski, situată la o altitudine de 997 metri, în apropiere de vîrful Czantoria.

SAIGON: Șapte din candidați de contrarevoluționari

și-au întrerupt campania electorală
arestați in Cuba

CIUDAD DE MEXICO 10 
(Agerpres). — Sub auspiciile 
Societății de prietenie și schim­
buri culturale mexicano-româ- 
ne, la Uruapan, statul mexican 
Michoacan, s-au organizat 
„Zile ale, prieteniei cu Româ­
nia". Cu acest prilej, scriitorul 
G. L. Arzubide a ținut o con­
ferință cu tema „Impresii de 
călătorie din România", iar M. 
Arroyo de la Parra, președin­
tele Societății de prietenie 
mexicano-române a vorbit des­
pre „Dezvoltarea educației în 
România". A fost prezentată și 
expoziția „Priveliști din Ro­
mânia", pusă la dispoziție de 
Institutul român pentru rela­
țiile culturale cu străinătatea. 
Manifestările organizate în ca­
drul „Zilelor prieteniei cu Ro­
mânia" au fost urmărite de un 
numeros public, care s-a in­
teresat îndeaproape și de alte 
aspecte ale dezvoltării social- 
culturale a României socia­
liste.

Dezvoltarea

losip Broz Tito

a sosit la Cairo

CAIRO 10 (Agerpres). — La Invitația președintelui R.A.U., Gamal Abdel Nasser, joi a so­sit la Cairo președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito. El este însoțit de Edvard Kar- deli șl membri rației și ci ale.
Vladimir Popovici, ai Consiliului Fede- de alte persoane ofi-

La aeroport oaspeții iugo­slavi au fost întîmpinați de președintele Nasser și conducători al R.A.U.
cooperării

intre Turcia, Iran și Pakistan
in discuția reuniunii de la Islamabad

ISLAMABAD 10 (Agerpres). — Președintele Pakistanului. Ayub Khan, a deschis joi lu­crările celei de-a 7-a sesiuni a Consiliului ministerial al orga­nizației de cooperare regională pentru dezvoltare, din care fac parte Turcia, Iran și Pa­kistan. Pentru realizarea coo­perării regionale, a spus Ayub Khan în cuvîntarea șa, cele trei, țări au nevoie de un cli­mat de pace și înțelegere in­ternațională. La sesiune parti­cipă miniștrii afacerilor exter-

alți

ne ai celor trei țări. Pe ordi­nea de zi a conferinței figu­rează probleme privind dezvol­tarea colaborării între cele trei națiuni și examinarea măsuri­lor și planurilor de dezvoltare a turismului, comerțului și co­laborării în domeniul Indus­triei. Totodată, vor fi trecute în revistă progresele realizate de cele trei domeniul rării în sfere de tate.
țări în coope- diferite activi-

NIGERIA: Trei versiuni
și o singură concluzie
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Mercenarii au pătruns 
in orașul congolez Bukavu

Relatări despre ciocnirile care 
loc cu acest prilej

KINSHASA 10 (Agerpres) — Citind

au avut

____ ____________ _____ ___ ____ surse autorizate 
din Kinshasa, agenția” France Presse relatează că o co­
loană a mercenarilor a reușit să pătrundă în orașul Bu­
kavu, reședința provinciei congoleze Kivu.începînd de miercuri după- amiază, anunță postul de radio Kinshasa, între trupele arma­tei congoleze și mercenari se desfășoară lupte pe străzile ■ orașuiui Bukavu. Totodată, se menționează că Schramme, șeful mercenarilor albi care au pătruns. în Bukavu, a trimis peste graniță, în Ruanda, a- proximativ 150 de ostateci pe care îi deținea. în cercurile înaltului comandament al ar­matei naționale din capitala congoleză s-a făcut cunoscut că spre Bukavu vor fi trimise de îndată întăriri, pentru a ajuta unitățile armatei congoleze în luptele împotriva mercenari­lor.Potrivit relatărilor agențiilor de presă, bătălia pentru acest oraș a început încă de luni. Sîmbătă, mercenarii și grupul foștilor jandarmi katanghezi, conduși de Schramme, se aflau la aproximativ 50 kilometri de Bukavu. în cursul după-amie- zii de luni, o coloană a aces­tora a pătruns în oraș, fiind însă respinsă de militarii ar­matei naționale, care apărau orașul. Mercenarii au fost obligați să se refugieze pe colinele învecinate, de unde au desfășurat lupta pînă miercuri.După ce și-a instalat coman­damentul într-un hotel din Bukavu, menționează agenția Reuter, conducătorul merce-

NIGER ,CIAD

narilor, Schramme, a făcut o declarație în care a afirmat că „intenția trupelor sale este de a-și întări pozițiile aici". Refe- rindu-se la drumul parcurs de la Kisangani la Funia și de aici la Bukavu, șeful mercenar a declarat că pe acest parcurs oamenii săi „au avut de în- tîmpinat obstacole serioase, căzînd în o serie de ambusca­de organizate de armata na­țională, din care au reușit, însă, să scape și să ajungă cu mari greutăți la Bukavu".
Conferința de presă

a președintelui
de GaullePARIS 10 (Agerpres). — Joi seara președintele Franței ge­neralul de Gaulle a rostit o cuvîntare în fața posturilor de radioteleviziune. El a abordat probleme ale situației interna­ționale și politicii interne a Franței.

Dezbaterea planului 
de perspectivă al chimizării 

economiei cehoslovace *
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SAIGON 10 (Agerpres). — 
Diipă o reuniune care a durat 
trei ore, șapte din cei zece 
candidați civili pentru așa-zi- 
sele alegeri prezidențiale sud- 
vietnameze au declarat că au 
liotărit să-și întrerupă orice 
campanie electorală pînă cînd 
nu vor primi din partța gu­
vernului asigurarea că au fost 
luate toate „măsurile de secu­
ritate" necesare, tn legătură 
cu aceasta se reamintește că 
pretendenții civili la postul de 
președinte al Vietnamului de 
sud cu fost nevoiți să-și în­
trerupă turneul electoral or­
ganizat printr-o serie de orașe 
ale tării, deoarece, după cum 
ou declarat ei, au fost sabotați 
de către autorități. Se pare 
însă, menționează agențiile de 
presă, că guvernul nu e deloc 
intimidat de eventualitatea în­
cetării campaniei electorale 
din partea opoziției, mai ales 
că evenimentele au demonstrat 
că este dispus să acționeze de 
pe acum pentru a-și lua toate 
măsurile de siguranță în vede­
rea organizării unor alegeri 
fără surprize.

★

luptele de pe valea rîului Song 
Be (Ia 500 km nord-est de Sai­
gon). Comunicatele americane relatează că două companii ale diviziei I aeropurtate ameri­cane, care au încercat să atace fortificațiile forțelor patriotice din această regiune, au nime­rit „în brațele patrioților". Ele au primit lovituri puternice, în ciuda faptului că au cerut urgent întăriri militare. Cifre exacte asupra pierderilor nu sint încă cunoscute dar în pri­mele comunicate americane se spunea că au fost doborîte trei elicoptere ce transportau tru­pe americane de asalt și că numeroși militari au fost uciși sau răniți.

HAVANA 10 — Corespon­dentul Agerpres, V. Stamate, transmite : Organele securită­ții de stat ale Republicii Cuba au capturat duminică 6 august un alt grup de contrarevoluțio­nari debarcați pe coasta de nord a provinciei Pinar del Cio. Asupra celor arestați s-au găsit diferite arme, posturi de radiorecepție și emisie, o mare cantitate de bani, hărți cu obiective strategice. Cei doi agenți au fost prezentați de- legaților, invitaților, observa­torilor și ziariștilor străini pre- zenți la conferința Olas. Ei au declarat că urmăreau crearea de nuclee contrarevoluționare, culegerea și transmiterea de informații cu caracter strate­gic.

La numai eîncî săptămîni după declanșarea ostilităților între trupele 
federale din Nigeria și cele ale Provinciei Orientale secesioniste, procla­
mată Republica Biafra, încă o provincie a Federației Nigeriene a fost 
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PRAGA 10 (Agerpres). — Guvernul Republicii Socialiste Cehoslovace a dezbătut miercuri planul de perspectivă al chimizării economiei națio­nale pînă în anul 1980.A mai fost discutată, de asemenea, problema atragerii unui număr mai mare de oa­meni ai muncii în învăță- mîntul mediu și superior, pre­cum și probleme ale trans­portului orășenesc din Fraga, în legătură cu această din urmă problemă a fost aproba­tă propunerea privind, con­struirea unui metrou în ca­pitala Cehoslovaciei.

Prima ședință a Comitetului
permanent al Consiliului 

și PacificuluiSAIGON 10 (Agerpres). — Potrivit comunicatelor militare americane publicate la Saigon, 
UNELE DIN CELE MAI A- 
PRIGE LUPTE DINTRE PA- 
TBIOȚI ȘI TRUPELE 
EICANE AU AVUT
MIERCURI ÎN ZONA PLA- 
TOURILOR ÎNALTE -----
VIETNAMUL DE SUD. Ele au 
durat aproximativ 9 ore, sem- 
nalîndu-se pierderi însemnate 
de ambele părți, în special in
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CANBERRA 10 (Agerpres). — în capitala Australiei au început joi lucrările primei ședințe a Comitetului perma­nent al Consiliului Asiei și Pacificului (ASPAC), orga­nism instituit în cadrul ultimei sesiuni a Consiliului ministe­rial al ASPAC. La ședință participă șefii misiunilor di­plomatice ai țărilor membre acreditați la Canberra, Japo­nia, Coreea de svd, Tailanda, Malayezia. Vietnamul de sud..

Noua Zeelandă, FilipineDin Canberra se anunță că la lucrări participă în calitate de observator, însărcinatul cu afaceri al Laosului în Austra­lia.Luînd cuvîntul la deschide­rea lucrărilor, ministrul afa­cerilor externe al Australiei, Paul Hasluck, a declarat că participanții vor examina „u- nele probleme de ordin social și economic", interesînd țările membre ale ASPAC.

etc.

atrasă în viitoarea evenimentelor din 
vărat război civil: Provincia 
de fluviul Niger.

Datorită caracterului con­
tradictoriu al știrilor, ce di­
feră de la o sursă la alta, este 
dificilă reconstituirea exactă a 
desfășurării evenimentelor.

Intr-itn comunicat oficial 
dat publicității la Lagos, capi­
tala Federației Nigeriene se 
afirmă: „In primele ore ale 
zilei de miercuri, soldați re­
beli (biafrezi — n.n.) au pă­
truns în Provincia Vestului 
Mijlociu și, ajutați de amintiți 
ofițeri de origine ibo (tribul 
căruia îi aparține majoritatea 
populației din răsăritul Nige­
riei — n.n.) și de-către unii sol­
dați ai armatei nigeriene, au 
încercat să semene panică la 
Benin (capitala Vestului Mijlo­
ciu — n.n.) la Ubiăja, Warri și 
ălte orașe ale regiunii". Dar, 
adaugă aceeași sursă, trupele 
ramase credincioase Federației 
opun rezistență, în așteptarea 
întăririlor, guvernul federal 
fiind hotărît să reia controlul 
asupra situației și să lichideze 
rebeliunea din Biafra. Potrivit 
unor observatori din Lagos, 
unul din principalele obiective 
ale rebelilor este orașul Benin 
de unde ar putea bombarda 
mai ușor capitala federală, așa 
cum au și procedat în cursul 
zilei de miercuri („pentru ca 
și Lagosul să simtă realitățile 
războiului" — a declarat radio 
Enugu). Tot la Lagos s-a anun­
țat că în sudul Provinciei Ves­
tului Mijlociu se desfășoară o 
mare bătălie a cărei miză este

Vestului
această țară cuprinsă de un 
Mijlociu despărțită de Biafra

--Oceanul JlHanlic^^

NIGERIA^ w
Expoziția

Warri, un importantorașul
centru petrolier.

Potrivit versiunii difuzată 
de postul de radio Benin, 
„miercuri, în zorii zilei, Ves­
tul Mijlociu a fost eliberat de 
opresiunea filiațiilor și hauassi- 
lor (triburile preponderente în 
Provincia de Nord, Provincia 
de Vest și Lagos, ai căror re­
prezentanți dețin, în fapt, pu­
terea în guvernul federal — 
n.n.) datorită acțiunilor pro­
priilor trupe (ale Vestului Mij­
lociu — n.n.) sprijinite de for­
țele prietene din Biafra". Po­
trivit aceleeași surse, guvernul 
provinciei, condus de generalul 
David Ejoor (despre a cărui 
soartă de atunci nu se știe ni­
mic) a . demisionat, urmînd să 
fie constituit un „guvern de 
eliberare"; controlul situației 
a fost preluat de „armata de 
eliberare venită din Biafra" în 
frunte cu comandantul ei șef, 
lt. colonelul Victor Adebukon- 
la Banjo (colaborator apropiat 
al colonelului Ojukwu, condu­
cătorul Biafrei) care — după 
cum se spune —J a luat măsuri 
„în vederea apărării libertății 
de abia cucerite".

In fine, versiunea biafreză, 
conform unui comunicat difu­
zat de postul de radio Enugu : 
„In primele ore ale dimineții 
de miercuri, curajoasele arma­
te biafreze, sprijinite de for­
țele lor aeriene, au eliberat 
poporul Provinciei Vestului 
Mijlociu... Pînă acum — adau- I

comunicatul nu s-au
semnalat victime. Trupele bia­
freze sînt primite pretutindeni 
cu căldură. întreaga Provincie 
a Vestului Mijlociu se află în 
prezent sub controlul efectiv 
al armatei și viața normală a 
fost rapid restabilită". Potrivit 
unei relatări ulterioare a pos­
tului de radio biafres, comuni­
cațiile telefonice și telegrafice 
dintre Biafra și Vestul Mijlo­
ciu au fost restabilite și marele 
pod care leagă orașele Asaba 
și Onicia situate pe cele două 
maluri ale Nigerului, pod în­
chis după secesiunea Biafrei 
din ordinul Lagosului, a fost 
redat circulației, negocierile 
pentru alcătuirea unui guvern 
provizoriu al Vestului Mijlociu 
aflîndu-se în plină desfășurare.

Versiunile sînt intr-adevăr 
diferite. Dar, ceea ce atrage 
atenția în aceiași măsură este 
atît felul cum s-au desfășurat 
aceste evenimente, cit și cau­
zele lor. După cum se știe, cri­
za nigeriană este rezultatul 
unor disensiuni și conflicte în 
rîndurile populației de diferite 
origini etnice și naționalități 
ale acestei țări africane, com­
pletate prin rivalitățile dintre 
diferite personalități și gru­
puri, în luptă pentru putere. 
Or, aceste conflicte nu sînt de 
dată recentă. Ele constituie o 
„moștenire" lăsată de colonia­
liștii care, în cursul anilor de 
dominație, nu numai că n-au 
încercat să le aplaneze, ci le-au

alimentat continuu, sub sem­
nul binecunoscutei lor lozinci 
de guvernare : „divide et im- 
pera“. Și nu numai atît: riva­
litatea dintre principalele tri­
buri ale țării — haussa și fu- 
lani din nordul Nigeriei, ibo 
din est și yoruba din vest — 
au fost perpetuate prin însăși 
organizarea tînărului stat ni­
gerian, atunci cînd t s-a acor­
dat independența și apoi men­
ținută și adîncită prin mane­
vre neocolonialiste care n-au 
încetat nici un moment.

La întrebarea: din ce mo­
tiv ? — răspunde limpede fap­
tul că Nigeria, țară africană cu 
cea mai mare populație (56 
milioane de locuitori) este una 
din cele mai bogate de pe con­
tinentul african — prima pro­
ducătoare de ulei de palmier 
din lume, a treia producătoare 
de cacao, cel mai mare expor­
tator de arahide și colombit, 
dar mai ales foarte bogată in 
resurse de petrol, gaze natu­
rale și cărbune. Aici trebuie 
căutată, așa dar, cheia eveni­
mentelor dramatice care au 
loc în anii din urmă în Nige­
ria, începînd cu loviturile și 
contraloviturile de stat și cul- 
minînd cu actualul război civil 
care, o dată cu dezmembra­
rea țării, creează condiții pen­
tru intervenția străină și toate 
primejdiile ce decurg de aci.

falsurilor(Urmare din pag, a l-a)
expoziției, oficialitățile elve­
țiene au fost prevenite că din 
cele 184 tablouri expuse,~ a- 
proape nici unul nu rezistă la 
un examen serios. Urmarea a 
fost că fiica lui Chagall, fiul 
lui Paul Klee, fiica lui Ma­
tisse, un specialist în pictura 
lui Toulouse-Lautrec, și un 
comitet al asociației olandeze 
Van Gogh au declarat, pur și 
simplu, că inițiatorul vernisa­
jului este un impostor, opere­
le celebre prezentate de aces­
ta ca autentice fiind falsuri. 
Scandalul a atins punctul 
culminant zece zile mai tirziu, 
cînd ambasada Olandei în El­
veția a comunicat oficialități­
lor elvețiene 
specialist în 
de mobilă.

In ultimii

că Boer nu este 
pictură ci... misit

A. STANCIU

ani, afacerile cu 
tablourile false au căpătat o 
anvergură deosebită. Nu e de 
mirare că în prezent, în lume, 
se găsesc nu mai puțin de 
34... Gioconde „originale", iar 
unele opere celebre, purtind 
semnătura unui Rembrand, 
Goia, Corot, Murillo, Modi­
gliani, Chagall etc, au ajuns 
să numere atîtea exemplare, 
răsărite peste noapte, ca ciu­
percile, incit este o problemă 
de stabilit care e original 
și care este fals...
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